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Egr régi adósság 
rovása

A magyar parlament már javá­
ban tárgyalja a tűzharcos törvény­
javaslatot. Bizonyára az egész 
nemzet szeretető ' és rokonérzése 
kíséri ennek az első törvény javas­
latnak sorsát, amelyet Rődér Vil­
mos honvédelmi miniszter nyújtott 
be a képviselőházban. Az 19Í4—18. 
évi világháború tűzharcosainak tá­
mogatásáról szól ez a törvényjavas­
lat, amelyről méltán állapította meg 
parlamenti beszédében a honvé­
delmi miniszter, hogy tulajdon- 
Kepen olyan kérdéseket vet fel­
színre, amelyeket már 20 esztendő­
vel ezelőtt kellett volna —- arány­
talanul könnyebb körülmények kö­
zött — törvényhozásilag ' szabá­
lyozni. A miniszter megindokolta 
azt is, hogy miért tekinti a tűzhar­
cosok ügyét honvédelmi kérdésnek 
amikor kifejtette, hogy nemcsak 
azért, mert hontvvédő emberekről 
van szó, hanem azért is, mert min­
den olyan kérdésben, amely a nem­
zet minden rétegét érinti,' honvé­
delmi kérdést lát.

Mérlegelve azokat az erkölcsi és 
anyagi előnyöket, amelyeket a tűz­
harcos javaslat az érdekeltek szem­
pontjából jelent, a honvédelmi mi­
niszter joggal hivatkozott a magyar 
nép lelkiségére, amikor az erkölcsi 
elismerést helyezte előtérbe. Való­
ban : a magyai- fiatalság 1914-ben, 
amikor lelkesedéssel indult a haza 
védelmére, nem kérdezte, hogy mit 
fog ezért kapni és egészen bizo­
nyos, hogy ha ma kerülne sor arra, 
hogy a jelenlegi fiatalságnak tet­
tekkel kellene bizonyítania a haza 
iránti szeretetét és ragaszkodását, 
szintén nem anyagi előnyök kedvé­
ért tenné. A törvényjavaslat sze­
rény anyagi kedvezményeket nyújt­
hat csak azoknak, akik a világhá­
ború alatt a tűzvonalban harcoltak, 
de meg kell gondolnunk, hogy sze­
gény az ország és szegény az állam 
s így a legjobb indulat mellett sem 
nyújthat többet hadviselt fiainak.

A magyar állam tehát megteszi 
kötelességét a tűzharcosokkal szem­
ben, azonban fontos kötelességek 
várnak a magyar társadalomra is. 
A honvédelmi miniszter közlése 
szerint két országot kivéve Európa 
minden társadalma segíti és támo­
gatja a tűzharcosokat, nem két le­
ges tehát, hogy a hazafiasán érző 
magyar társadalom sem fog meg­
feledkezni azokról a férfiakról, - 
«akik négy esztendőn keresztül a 
frontok lövészárkaiban a magyar 
hazáért szenvedtek és véreztek.

Büszkeséggel tölthet el bennün­
ket az új tűzharoostörvény, mert 
annak . életbeléptetése után azon 
európai országok sorába lépünk, — 
amelyek a legtöbbet tettek a hadvi­
selt fiaik érdekében. Ezzel a tör­
vénnyel Magyarország ismét bi­
zonyságot tett arról, hogy félni 
gonddal őrzi nemzeti becsületét és 
halas tud lenni azokhoz, akik a ha , 
zaert áldozatot hoznak. j
, ) égül hálával és elismeréssel I 
kell fordulnunk Röder Vilmos hon-

London-, november 4. Az alsóház­
ban Attlee őrnagy, a munkáspárti 
ellenzék vezére kérdezte a minisz­
terelnököt, igaz-e, hogy a kormány 
elhatározta, hogy de facto elismeri 
a spanyol felkelőket?

Chamberlain miniszterelnök: — 
Nem szándékozunk megváltoztatni 
a spanyol küzdő felekkel szemben 
eddig következetesen elfoglalt állás­
pontunkat, amely a henemavatko- 
zási egyezményen alapul. Számol­
nunk kell azonban az angol alattva­
lók és kereskedelmi érdekeink vé­
delmére szolgáló kötelezettségeink­
kel egész Spanyolországban. Bele­
értve az északnyugati és a délnyu­
gaton levő nagy országrészeket és 
a spanyol kikötőket, amelyeket — 
Franco tábornok hadereje tart meg­
szállva.

Tárgyalást kezdtünk arról. — 
hogy Anglia és Franco tábor­
nok ügynöküket nevezzen ki. 

akik az angol és spanyol alattvaló­
kat és azok érdekeit érintő kérdé­
seket elintéznek. Ezek az ügynökök

védelmi miniszter alakja fel'.', aki 
minden akadályt és nehézséget le­
küzdve megtalálta a módját annak, 
hogy a nemzet törvény formájában 
nyilvánítsa köszönetét a világhá­
ború tűzharcosai iránt és számukra

Nagyszabású kommunista 
szervezkedést leplezett le 

a budapesti rendőrség 
««r<a?a<IÓc “í<’pon» ho Avista irányban szervezkedtek a cionista 
mozgalom feloszlatott szélsőséges baloldali

Budapest, november 4. A buda­
pesti rendőrség csütörtökön har­
minchat embert vett őrizetbe, 
akik különböző sejtekben elhe­
lyezkedve kommunista szervez­
kedést végezlek. A rendőrség 
autói

mázsaszámra szállították be 
a főkapitányságra a lefoglalt 

propaganda iratokat.' 
Az őrizetbe vett emberek közölt 
műszaki rajzolók, kereskedő­
segéd. műszerész, cukrász, fog­
technikus, napszámos, kőműves­
inas, üvegessegéd, varrónő, kifutó

és egyéb foglalkozású egyének 
vannak.

A nyomozás adatai szerint
a cionista-mozgalom annak­
idején feloszlatott szélsőséges 
baloldali ifjúsági cs<>[ ovijá­
nak tagjai újabban ism.l ak­

cióba léptek
s a baloldali szélsőséges eszmék 
propagálása céljából ú ,ra tömö­
rültek. Ez a mo/r’a’om isten­
tagadó alapon álló bolsevik! irá­
nyú. A rendőrség a négy sejt­
egyesülésnek összesen 36 tagját

Anglia el akarta ismerni 
Franco kormányát, 

de Franciaország meghiúsította elhatározását 
Ellentétes hírek az angol kormány álláspontjáról - Chamberlain 

miniszterelnök elismerte, hogy tárgyalást kezdtek Franco tábornokkal
nem kapnak diplomáciai jogállást. 
Ez az ügy nem szorul a többi nem­
zettel való tanácskozásra, de állan­
dóan tájékoztatjuk az esetről a — 
francia kormányt.

A miniszterelnök a pótkérdések 
özönének azzal vetett véget, hogy 
jegyezzék elő a kérdéseket a hétfő 
délelőtti ülésre, midőn Eden kül-' 
ügy miniszter -visszatér Brüsszelből.

A Reuter iroda értesülése sze­
rint az ügynökök kölcsönös kikül­
déséről közösen megállapítandó an­
gol-spanyol közlemény fog megje­
lenni, amely valószínűleg szabato­
san előírja a Salamanca-1 és az an­
gol kormány közötti viszonyt.

Nem ismerik el?
London, november 4. Jól étesült 

angol körökben hansúlyozzák, hogy 
nem felelnek meg pontosan azok­
nak a tényeknek azok a híresztelé­
sek, amelyek szerint az angol kor­

mány „azon a ponton van, hogy el- 

nemesak az. erkölcsi elismerést 
nyújtsa, de anyagiakban is azt a 
maximumot, amennyire ez a sze­
gény megcsonkított ország a mai 
nehéz körülmények közepette egy­
általában képes.

csoportjának tagjai

vette őrizetbe, akiknek kihallga­
tása folyamatban van.

Ez a vakmerő szervezkedés is­
mét azt bizonyítja, hogy bizonyos 
szélsőbaloldali körökben még 
mindig melegágya van a nép- 
bolonditó eszméknek és felelőt­
len. megkólyagosodott feiü fiatal­
emberek titokban aljas aknamun­
kát folytatnak a társadalmi rend 
megbontására. Ezekkel az ele­
mekkel szemben a hatóságoknak 
a legkíméletlenebb eréllyel kell 
eljárniuk.

ismerje Franco tábornok kormá­
nyát“. Mint megállapítják, már több 
hét óta folynak tárgyalások abban 
az irányban, hogy gyakorlati öcz- 
szeköttetést létesítsenek a spanyol 
nemzeti kormánnyal, amely uralma 
alatt tartja .Spanyol ország nagy­
részét, ahol Angliának fontos ér­
dekei vannak.

A „Daily Herald“ szerint az 
angol kormány elhatározta, hogy 
amint lehet, elismeri Franco tá­
bornok kormányát. Az angol kor­
mány ilagjainak ugyanis az a meg­
győződése, hogy Franco tábor­
nok feltétlenül legyőzi ellenfeleit. 
Ha pedig az angol kormány tény­
legesen elismerte a Franco-kor- 
mányt, akkor aligha lehet meg­
tagadni a nemzetiektől a hadvi­
selőfél jogát. A flap megállapítja, 
hogy a Franco-kormány gyakor­
iul i elismerését jelenti az angol 
kormánynak az az elhatározása, 
hogy angol ügynököket küld a 
nemzetiek állal elfoglalt spanyol 
területekre. Ezek az ügynökök 
ugyan nem diplomaták és konzu­
lok, mégis diplomáciai és konzuli 
hatáskört fognak gyakorolni. Már­
pedig — írja a lap — ez egyet je-
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lent a Francokormány gyakor­
lati elismerésével.

Franciaország gáncs-

Pária, november 4. A Paris Soir 
brüsszeli tudósítója úgy tudja, — 
hogy Anglia előzetesen két pontra 
kapott megnyugtató kijelentést — 
FrancotóJ. A nemzeti kormány kö­
zölte ugyanis, hogy 1. semminemű 
szerződésben sem kötötte le magát 
Németország, vagy Olaszország 
mellett; 2. hogy eddig Olaszország­
nak és Németországnak adott gaz­
dasági engedményei osak ideigle- 
11ÖA jJourmtlk’des Débats értesülése 
szerint az angol kormány azonnal 
meg akarta adni Francénak a Had­
viselői .jogokat, de a francia kor- 
mány me.sjgátolta Londont ennek az 
ésszerű lépésnek megtételében. — 
Sajnos, a francia kormány ismét 
enged a szélső baloldali nyomásnak, 
~~ írja a lap.

hí
fh

TóTH ARPAD
EMI AKT A BLA J AT 

VASARNAP LEPLEZIK LE 
AQUINCUMBAN

Budapest, november 4. A Babits 
Mihály elnöklete alatt működő új­
pesti Vörösinarty-Társaság elhatá­
rozta, hogy emléktáblát állít Tóth 
Árpád, a korán elhunyt költő emlő- 
kének az aquincumi Krempel ma­
lom csárdafalán. Tóth Árpádnak 
egyik legkedvesebb kirándulóhelye 
volt az Újpesttel határos Aquincum 
és sok, szebbné-szebb verse ezen a 
helyen született meg.

Ma, november 4.-én van a ma­
gyar költő halálának évfordulója és 
ezért az irodalmi társaság úgy ha­
tározott, hogy vasárnap megrendezi 
az emléktábla leleplezési ünnepsé­
gét, Az irodalmi ünnepségen Kom­
játhy Aladár miniszteri osztályta­
nácsos, a társaság alelnöke mond 
beszédet, majd dr. Deák Zoltán is­
merteti a Krempel-malom-csárda 
irodalmi vonatkozásait. Major la- 
más, a Nemzeti Sziníáz tagja elsza­
valja az Aquincumi kocsmában 
című verset.

Végül Gyökössy Endre mirtatja 
he Tóth Árpádról szóló alkalmi

Békítő fielhívést intéznek 
Japánhoz

A kllenchatalmi értekezlet tanácskozása

Brüsszel, november 4. A ki- ' 
lenchatalmi értekezlet aláíró ha­
talmai csütörtök délelőtt Spaaik 
belga külügyminiszter, a mostam 
Csendes-óceáni értekezlet elnö­
kének vezetésével tanácskozásra 
ültek össze. Azon résztvett Szoy- 
jel-Oroszország kiküldött« _ k. 
Kína képviselőjét nem hívlak 
meg a tanácskozásra. Az értekez­
let köréből származó értesülések 
szerint a délelőtti tanácskozáson 
hosszasan foglalkoztak az ameri­
kai küldöttségnek azzal a javasla­
tával, hogy albizottságot aláirt­
sanak, amely kizárólag az 1922- 
ben Washingtonban létrejött ki- 
lencbatalmi szerződés aláíró ha-

talmainak kiküldötteit foglalná 
magába — Kína képviselőjének 
kivételével. Ezt az albizottságot 
felhatalmazták 'arra, hogy az év- 
tekezlet nevében küldjön békítő 
felhívást Japánhoz.

Brüsszel, november 4. Mint 
hire jár. a csendes óceáni értekez­
let elfogadta az amerikai küldött­
ségnek azt a javaslatát, hogy 
küldjenek ki albiiottságot, amely- 
nek lesz a fel a da4’a, hogy 
kilő felhívást intézzen Japánhoz. 
A délutáni zárt ülést 5 óra tájban 
felfüggesztették és folytatását hét 
órára tűzték ki, hogy ezen kije­
löljék az albizottság tagjait.

spanyol nemxetí csapatob 
újabb dámadúsra fcésxUlncfc

Madrid, november 4. A nemzetvédelmi 
minisztérium közlése szerint 1- bomba 
vető repülőgép támadást intézett II»- 
bastro ellen. A támadásnak 8« űldozata 
van, Barbaslro az aragoniai tartomány 
ban fekszik, Hueska és Lerlda között és 
fontos közlekedési gócpont. Katonai kö 
rökben azt hiszik, hogy a két város honi 
házasa a nemzetiek meginduló támadá­
sának első hadmozdulala.

Saragosa. iiovemlicr 4. Bár az időjárás 
javnll, 
miall

. . clI, az aragoniai fronton az árvizek I 1 
még mindig nem lehet nagyobb 1 ül

arányokban folytatni a hadműveleteket. 
A Zuera-szakaszon a nemzetieknek sike­
rült egy fontos ellenséges hadállást el- 
foglalniuk.

Bttrvelona, november 4. A La Coe«e 
francia gőzöst csütörtök reggel két repü 
lőgép Barcelonától északra a katalán 
partok közelében megtámadta és bőm 
bűzni kezdte. A bombák nem találták el 
a francia hajút, amely ezután egy fran­
cia hadihajó védelme alatt folytatta 
útját.

nyújtása előtt állunk, de ennél sokkal 
jelentősebb ■ közjogi Indok, »mely eb 
bau áll, hogy eszel helyreáll ■ magyar 
alkotmányosság teljes Integritása. Lénye 
ges kérdés még, hogy a felsőház bizal- 
matlanaágl állásfoglalása alkalmas less e 
arra, hogy ■ kormány pozícióját meg 
rendítse. A válasz nem lehet más, mint 
hogy nem alkalmsa. Bár Ilyen eset Is 
volt a magyar parlament gyakorlatában 
töM-ben a zsidó és vegyes házasságok 
kérdésében és táflS-ban az egyházpoltti 
kai javaslatoknál, amikor a Wekerle 
kormány megbukott s csak a következő 
kormány tudta keresztül vinni ezeket az. 
egyházpolitikai javaslatokat Helyénvaló 
nak tartaná, ha a kormányzat részéről 
határozott nyilatkozat történnék ebben 
a tárgyban. Elérkezetin-k látja az időt a 
felsőház szervezeti reformjára is. hogy a 
felsőhöz az ipart munkásság, a földműn 
kásság, a kisbirtokosáig, a kisiparosság 
és a hadirokkantuk, tűzharcosok kép 
viseletét Is magában foglalja. Megérett­
nek látja a helyzetet a felsőházi tagok 
összeférhetetlenségének szabályozására Is. 
A javaslatot általánosságban elfogadja.

Kassal Károly szerint az egyenjogú 
sitás megadásának abban az esetben van 
érlelnie, ha annak eélja. hogy a fel*« 
ház a képviselőház akaratát esetleg az 
államfővel együttesen inegakadályozhu* 
sa. Ebben az esetben azonban nem haj­
landó az egyenjogúsítást megadni, Ille­
tőleg csak ükkor, ha a felsőhöz állásfog­
lalásával szemben megkapja ugyanazo­
kat a garanciákat, melyek a képviselő­
háznál adva vannak.

A bizottság ezután elhatározta, hogy 
legközelebbi illését november 8-án, hét­
főn délután 5 órakor tartja.

Rablás! kísérlet
egy Andrássy-uti traíik ellen

A CSEHEK A MAGYAR TÉR­
KÉP ATLASZTÓL IS FÉLNEK
Prága, november 4. A cseh kül­

ügyminisztérium a Budapesten ki­
adott „T. I. Kis Atlasz“ postai szál­
lításának jogát megvonta és terjesz­
tését megtiltotta.

Budapest, november 4. Csütör­
tök este háromnegyed 10 órakor 
az Andrássy-út 7. szám alatt lévő 
dohánytőzsdébe bement egy is­
meretlen fiatalember, revolvert 
fogott a trafik tulajdonosnöjére 
és pénzt kért tőle. A trafikosnő 
nem vesztette el lélekielenlctét.

hír sári szerepel 
NOVEMBER 14-ÉN 

A FILHARMONIKUSOK 
HANGVERSENYÉN

A Filharmónikusok ezidrt 
hangversenyének szólistája M. 
Sári zongoraművésznő lesz. A 
vésznő Liszt Ferenc I 
zongoraverseny darabjával lep 
debreceni közönség elé, amellyel 
egyébként külföldi szereplései al­
kalmával is a legnagyobb sikereket 
aratta.

A zenekar nagy ambícióval es 
szeretettel készül a nívós hangver­
senyre, amelynek többi szamai . 
Erkel ünnepi nyitány ; Beethoven 
egyik legkényesebb (IV.) szimfó­
niája, míg a műsor második részét 
különleges zenei darabok töltik ki : 
Ravel: Pavane, Borodin : Pusztai 
vázlatok, Saint Säens: Haláltánc.

A három hangversenyre szóló 
bérletek még válthatók. Igénybeje­
lentés 13-62 telefonszám alatt, eset­
leg írásban, vagy személyesen az 
üzletvezetőségben az egyesület tát- i 
kárának

eleő 
Hír 
mű- 

ieghiresebb 
a

Segítségért kiáltott, kiszaladt >az 
üzletből és közben a fiatalembert 
meglökte úgy, hogy az a belső 
kirakatba esett. A nagy lármában 
az ismeretlen fiatalember elme­
nekült. A rendőrség a nyomozást 
megindította.

HÁROM KIVÉGZÉS 
BERLINBEN

Berlin, november 4. A népbíró­
ság ítélete alapján ma kivégeztek 
Berlinben a hazaárulásért halálra 
Ítélt 2!> éves Sausen Pétert és a 
hazaáruló cselekedeteik előkészí­
téséért halálra ítélt 35 éves 
Rembte Adolfot és az ugyanilyen 
bűncselekményért balálra ítélt «>/ 
éves Stamm Róbertét. Rembte es 
Stamm hosszú időn át a kommu­
nista párt vezető tagja volt és kí­
sérletet tett arra, hogy illegális 
kommunista pártszervezetet léte­
sítsen.

A íelsöház egyenjogúsításával helyreáll 
a magyar alkotmányosság teljes integritása 

A felsőházi törvényjavaslat a közjogi és igazságügyi 
bizottságban

Budapcsl, nnvember 4. A Húz közjogi 
és Igazságügyi bizottsága csütörtök dél­
után kezdte tárgyalni a felsőház jo« 
körének újabb megállapításáról szóló 
törvény javaslatot. Erődl Harrach Tiha 
mér ismertette a javaslatot. Ez a javas 
lat visszatér az 1H85. évi 7. le. alapjára 
és logikusan keresztül vezeti a felsőház 
nak a képvlaelőházévai egyenlő jogkörét 
megállapító tételt. A régi állapottal 
szemben azonban van eltérés is, ameny- 
uyibeu a felsőháznak nincs ugyan költ 
ségvelési joga, mégis azzal a korlátozás 
sál, hogy a javaslat törvényerőre emel 
kedése esetén saját személyi és dolog 
szükségleteinek költségvetését a jövő év 
ben a felsőház állapítja meg, — azt vál 
tozatlan szöveggel kell az állam költség-

vetését»« beiktatni.
Az álialánns vita első szónok» A • t a I 

István volt. Kijelentette, bogy nagy fon 
tramágot tulajdonit a javaslatnak nem 
esek azért, mert szerves része azoknak 
a közjogi javaslatoknak, amelyek való­
ságos alkotmányreformot jelentenek, ha 
nem azért is. mert a közjogi intézmé­
nyek s szabályok kétségtelen hatást gy* 
korolnak a gazdasági és szociális élet 
fejlődésére. Két szempontból vizsgálta a 
javaslatot: először vizsgálja 
azután azt a kérdési teszi fel, 
zlk-e a javaslatból előny a 
nézve.

A felsőhöz egyenjogúsításának politi­
kai és közjogi indokai vannak. Politikai 
Indoka, hogy a titkos választójog be

HAROM-HAROMÉVI 
FEGYHAZRA ÍTÉLTÉK

EGY ROKKANT TRAFIKOS 
KÉT RABLÓJÁT

Budapest, november 4. Vak­
merő rablótámadás törten, 
augusztus 17-én a Tarnai-réten. 
Lovas Gyula napszámos és Bölcs­
völgyi Domonkos cipész leütöt­
ték és kirabolták a hazafelé tarló 
Lenbacher Antal rokkant ti ali­
ke»!. A kél támadót elfogták és 
csütörtökön rablással párosult

1 vádolva ke- 
budapesti büntetötör-

’ i ’’lé. 
töredelmesen beis-

, Lovas ta- 
Kihallgatlák 

aki két man-

indok* t. 
szárma­

nemzetre

súlyos testisértéssel 
r ültek a 1 ’ , ' 
vényszék Krayzell-tanácsa 
Bölcsvölgyi K„ „2.',. 
merő vallomást tett 
gadta bűnösségéi. 
Lenbacber Antalt, 
kóra támaszkodva vánszorgott a 
bírói emelvény elé és elmondotta, 
miként támadták meg. verték ve­
resre és vették el 12 pengőjét, 
óráját és cigarettatárcáját. A tör­
vényszék Lovas Gyulát és Bölcs­
völgyit három-háromévi fegv- 
házra ítélte. Az ítélet nem jog­
erős.
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Építsék fel a Hősök Házát
t, tadHvinyok „ tülbarcM .8„ínyjavMtat v|t414ban

Budapest, november 4. Csü­
törtökön délelőtt tíz órakor nyi­
totta meg Sztranyavszky Sándor 
a képviselőház ülését. Elnöki be­
jelentések után folytatták a tűz­
harcos törvényjavaslat tárgyalá­
sát. Vitéz Makray Lajos volt a 
szónok :

— A tűzharcosokra ma is fon­
tos szerep vár — mondotta —, 
ment .a tűzharcos szellemnek át 
kell itatnia az egész mai magyar 
társadalmat. A magyar tűzharcos 
átérzi, hogy ezt a földet, ahová 
Isten parancsa rendelt bennün­
ket, akkor is szeretnünk kell, ha 
keserves küzdelmek 
itteni életünhköz.

Makray végül kérte 
delmi minisztert, hogy 
cosok özvegyei részére

a honvé- 
a tüzhar- 
indokolt 

esetben temetkezési segélyt utal­
jon ki. Kérte továbbá, hogy a 
tűzharcosok jóelömenetelü gyer­
mekei részére tandíjat is biztosít­
sanak. Elismeréssel adózott végül 
vitéz Makray Lajos Röder Vil­
mos honvédelmi miniszternek 
azért, mert a Ház elé terjesztette 
a tűzharcos javaslatot, amelybe 
heleöntötte .a magyar katona szi­
vét és lelkét.

Vitéz Shvoy Kálmán örömmel 
üdvözölte a törvényjavaslatot, 
amelynek meg kell felelnie mind 
erkölcsi, mind anyagi szempont­
ból. Erkölcsi szempontból meg­
adja a törvényjavaslat a tűzhar­
cosnak azt, amit jogosan követel­
het a nemzettől : törvénybe ik­
tatja a nemzet háláját 'azokkal 
szemben, akik őrt álltak a haza 
védelmében. Ennek a törvény­
javaslatnak életbeléptetése után 
mindenkinek kötelessége az or­
szágban a tűzharcost különleges 
elbánásban és kiváltságban ré­
szesíteni.

Az anyagiakat illetőleg megálló- I 
pítotita Shvoy Kálmán, hogy a I 
tűzharcos törvényjavaslat tahin 
még többet is ad, mint az ország 
teherbíró képessége megengedi. 
Bár mindenki tudja, hogy egv or­
szág sem tudja visszaadni front­
harcosainak azt a nagy vesztesé­
get, amit a háború előidézett. 
Kéri a tűzharcosokat, hogy ami­
kor ezt ti javaslatot bírálják, ne 
a saját, hanem az összesség szem-

pontjából 
figyelembe 
szág nehéz n_____ ,
Ajánlja, hogy a legközelebbi 
számlálás 
jelleg elérésére y 
kai is vegyék be 
valba.

A nem közszolgálatban lévő 
tűzharcos alkalmazottak bizonyos 
keserűséggel nézték azt, hogy 
róluk nem történt gondoskodás. 
Szükségesnek tartja ezért, hogy 
mire a tűzharcosok elöregednek, 
meg Jegyen részükre az érdek­
képviseleti «szövetkezet keretén 
belül az aggkori biztosítás. Végül 
************A*A«A#WWWW*Wb*l

A Kormányzó csütörtökön fogadta 
Szent-Györgyi Albert professzort

fűződnek

nézzék azt. Vegyék 
a tűzharcosok az or- 

- gazdasági helyzetét.
----- j'i nép­

alkalmával a tüzharcos- 
‘ vonatkozó adató- 
ja megfelelő ro-

Szent-Györgyi Albert, a szegedi 
e^.tem Nobel-dijas professzora 
csütörtökön délelőtt Budapestre ér­
kezett és fél 12 órakor a Kormány­
zónál jelent meg magánkihallgat'á- son.

A szegedi gyorsvonatnál tíz óra­
kor sokan várták a kiváló tudóst, 
aki azonban régi szokásához hívón 
ezúttal is magavezette kocsiján ér­
kezett a fővárosba. Szent-Györgyi 
professzor a Britannia szállóba haj­
tott, onnan indult el fél 12-kor fel 
a Várba.

Az új szabolcsi főispán 
Vajay Károly, 

az új bihari főispán 
Barcsay Ákos

Budapest, november 4. A Kor­
mányzó a belügyminiszter előter­
jesztésére dr. Szilágyi Lajos Bihar- 
vármegye főispánját az állásától 
saját kérelmére buzgó szolgálatai­
nak elismerése mellett felmentette.

A Kormányzó a belügyminiszter 
előterjesztésére nagybarcsai Bar- 
esay Ákos főszolgabírót Biharvár- 
megye főispánjává kinevezte.

Nagybarcsai Barcsay Ákos Bi- 
harvármegye újonnan kinevezett — 

f ve?,e^e. Shvoy Kálmán a „Hő­
sök Háza“ gondolatát, ahonnan 
központilag irányítanák és admi- 
msztrálnák a tűzharcosok ügyeit.

( írják Antal nagy elismeréssel 
leszelt a honvédelmi miniszterről, 
s szívesen venné, ha az egész front­
harcos kérdés irányítását az ő ke­
zébe tennék le.

vűéz Árvádfalvi Nagy István ár­
ud beszélt, hogy a sok hősi emlék- 
mn felállítása után végre az élő hő- 
soKrol, a tűzharcosokról is megem­
lékezik a magyar törvényhozás.

Amikor őket megsegítjük — 
mondotta, — tulajdonképen a jö­
vő n krő| gondoskodunk.

Vitéz Somogyváry Gyula meg­
emlékezett a világháborúban har-

.......... u ■. .... ............ — -_------- t

A Nobel-dijas egyetemi tanárt a 
deli órákban kihallgatáson fogadta 
Horthy Miklós kormányzó maid 
a kihallgatás után Darányi Kálmán 
miniszterelnöknél tisztelgett a világ 
hírű tudós. A miniszterelnök igen 
szívélyesen fogadta a professzort 
es hosszas beszélgetés során mele­
gen érdeklődött tudományos mun­
kássága és tervei iránt.

Szent-Györgyi Albert néhány na­
pig Budapesten marad ős november 
6.-án előadást tart a rádióban.

főispánja 1883-ban született a Há­
nyád megyei Nagybarcsán. Egye­
temi tanulmányait Kolozsvárott a 
tudományegyetemen végezte. 1905- 
ben lépett Hunyadvármegye szolgá­
latába mint közigazgatási gyakor­
nok. 1906-ban a marosilyi járás fő­
szolgabírójává nevezték'ki. Mozgó­
sításkor a 2. lionv. ezredhez vonult 
be mint tartalékos hadnagy és mint 
főhadnagy szerelt le, két'ízben ki­
tüntették signum laudi’Ssal. 1917-

coló magyar katonáról, aki hősies 
magatartásáért soha senkitől nem 
'art jutalmat. De nem várta azt 
sem, hogy kenyérben és tisztesség­
ben az alkalmatlanok és felmentet­
ek eléje kerültek. Későn jött a tűz- 
„ de mégis jól esik az
az elégtétel, amelyet a javaslat 
nyújt.

Farkas Elemér megállapította, 
hogy ennek a javaslatnak a benyúj­
tása lelkiismereti kérdés volt, ame­
lyet méltán elvárhatott a háborús 
nemzedék. Elismeri, hogy húsz év- 
' el a háború után, amikor a nemzet 
súlyos gazdasági ős pénzügyi vi­
szonyok között él, nem lehet tel­
jesen kielégítő megoldást 
Helytelenítette, 
gálatot teljesítő köztisztviselők sok-

találni.
hogy a frontszol-

szor hátrányba kerülnek az itthon- 
maradottakkal szemben. A kórházi 
ápolások terén kedvezményeket 
kért a frontharcosoknak.
... A Ház ma folytatja a tűzharcos 
t orvényj a vasi at vi tá já t.

ben a pulyi járás főszolga bírája — 
let. Az összeomlás után a belügy­
minisztérium rendőri büntetöoeztá- 
lyara került, majd Bácsbodrog vár­
megye egyes községeiből alakított 
főszolgabírói járás vezetője lett. _
később nógrádi járás h. ' főszolga­
bírójává nevezték ki. 1927-ben vá­
lasztották meg a harcsai járás fő- 
szolgabírájává, 28-ban a kaposvári 
járás főszolgabírójává. — 1930. 
augusztusában legfelsőbb elisme­
rést kapott.

A Kormányzó a belügyminiszter 
előterjesztésére dr. Vajai Vajay Ká­
rolyt miniszteritanácsosi címmel, s 
jelleggel felruházott miniszteri osz­
tálytanácsost Szabolcs és Ung köz­
igazgatásilag egyelőre egyesített 
vármegyék főispánjává kinevezte.

Dr. vajai Vajay Károly Szabolcs 
os Ung közigazgatásilag egyelőre 
egyesített vármegyék főispánja 
1892-ben született Szatmárnémetin, 
régi magvar nemesi családból. — 
Atyja Vajai Károly Szatmárnémeti 
polgármestere, nagyatyja Szatmár­
németi utolsó választott főbírája 
és országgyűlési képviselője volt. 
Dr. Vajay Károly 1910-ben érettsé­
gizett Szatmárnémetiben, doktori 
diplomát Budapesten szerzett, majd 
1915-ben bevonult katonának a 2. 
honvéd huszárezredhez. A román, 
orosz és olasz harctéren teljesített 
a háború befejezéséig szolgálatot. 
1919-ben kezdte meg pályáját a 
belügyminisztériumban, mint se­
gédfogalmazó, ahol 13 éven át tel­
jesített szolgálatot s miniszteri tit­
kár, majd miniszteri osztálytaná- 

nt . esős lett. 1936-ban kapta a minisz- 
ci- I téri tanácsosi címet s jelenleg, 1936 
7- óta a Juaninta lovagrend tb. tagja.

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ
Ma először

Rudyard Kipling
örökéletü regényének filmváltozata

ffiu íffiDÍm '
Annii* i.x™:—.i, ; i  _u- j._ ■m8n.Y kikémlelésének és eltulajdonításának IAnglia hőseinek izgalmas napjai, a hindu lándzsások földjén

Főszereplők: Shirley Temple, Victor Me 
Laglen, Cesar Romero, June 
Lang sib.

Előadások; 5, 7, 9 órakor. FOX világhiradó I

AZ APOLLÓBAN
Ma: bemutató
Az első magyar kémiilm

mány kikémlelésének és eltulajdonításának 
izgalmas története.

Főszereplők: Uray Tivadar, Gázon Gyula, Szombat­
helyi Blanka, Kürthy Kovács Terus, 
Bilicsi stb. stb.

Előadások: ’/25, ’/27, ’/29 órakor. Fox világhiradó,
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Hereegi vendégek 
Hortobágyon
vegeken kívül is van néhány ven­
dége napok óta. így többek között 
Marchesse Machiavelli olasz márki, 
WtndisehrHtz Ferenc József her­
ceg aki közel négy hónapi afrikai 
vadászatáról érkezett egyenesen 
Hortobágyi vadlibavadászatra.

A vendégek láthatóan kellemesen 
érzik magukat a hotrobágyl csár­
dában, amit bizonyít az is, hogy 
többen közülük évenkint, sőt gyak­
rabban ellátogatnak a Hortobágyra.

Jelenleg a csárda kevés befogadó 
képességének különösen érzik káros 
hatása, mert a csárdában minden 
szoba állandóan le van foglalva s 
a naponként, jelentkezőket számta­
lan esetben kell arra kérni, hogy 
l^qinpo/nk el jövetelüket.

Pénteken délután előkelő vendé­
gek érkeztek a Hortobágyra. — 
Youssuff Kemal egyiptomi herceg, 
ukt minden évben több ízben is el­
látogat a Hortobágyra, Albrecht 
bajor kir. örökös herceg, Demidoft 
orosz herceg, Achmed bey, Ghaleb 
arab herceg és Pleasing Curt báró 
társaságában előkelő luxus autókon 
érkeztek a Hortobágyra, hogy ne- 
hánv napig vadliba vadászaton ve­
gyenek részt. Az előkelő vendége­
ket Németh Nándor, a hortobágyi 
csárda bérlője és vendéglőse fo­
gadta, majd ebéd után a hercegi 
vendégek megtekintették a Horto- 
bág.vot és rövid időt vadászattal 
töltöttek el.

A csárdának a most érkezett her-

előállító rendőrt és Lendvai Mi­
hály rendörtiszthelyettest. a !'• 
kerületi kapitányság őrszoba- 
parancsnokát állásuktól azonnal 
fel függesztette. Előbbit azért, met I 
nem járt el kellő lelkiismere­
tességgel taz. igazoltatás során, a', 
utóbbit mert az előállítás alkal­
mával sem kellő tapintattal, sem 
kellő körültekintéssel nem vizs­
gálta meg a hozzá előállított Dö­
mötör Ilona ügyét, hanem min­
den további nélkül erkölcsrendé­
szeti eljárás alá vonta az opera­

énekesnőt. A főkapitány mind­
azok ellen a legszigorúbb vizsgá­
latot rendelte el, (akiknek ezzel 
az üggyel kapcsolatban hivatalos 
ténykedésük volt s további nyo­
mozást rendelt el az 
rendőrt megtévesztő

előállító
__  -- Rechnitz 

('báró Világosi Bohus) Pál ellen 
is.

Előreláthatólag még sok és iz­
galmas fejezete lesz ennek a re­
génynek. amely Lamerts asszony 
késői szerelmével kezdődött a 
Gellért-szálló bárjában ..,

Mennyit keres egy munkás 
a debreceni István malomban?

Dömötör Ilona 
operaénekesnő 

példátlan kalandja 
stélhámor férfi bo»««úja 

Két rendőri felfüggesztettek

Budapest, november 4. Múlt év 
szeptember havában Budapestié i
érkezett .1. C. Lammerts dúsgaz- ;
dag hollandi földbirtokos és ház- 
tulajdonosnő, A Gellért-szállo 
bárjában megismerkedett egy ele­
gáns pesti úrral, aki magát baro 
Világosi Bobus Pálnak mondta. 
A fiatalember hevesen udvarolni 
kezdett az előkelő holland ven- 
dégnek, majd később házasságot | 
is ígért neki. Az ismeretség kiala­
kulásával a férfi 'elmondta, hogy 
a Nemzeti Múzeum tisztviselője, 
de annak ellenére, hogy 700,000 
pengő értékű erdőbirtoka van 
Gyöngyös környékén, kénytelen 
szerény fizetésből élni, mert csa­
ládja gondnokság alatt tartja. 
Havi jövedelme alig üti meg az 
ezer pengőt, azt is nagyobh- 
részben ügyvédi költségekre és 
bélyegilletékekre költi el. Elvenné 
szíve választottját, ha vagyoná­
hoz tudna jutni.

A lángolószí víi holland me­
nyecske segíteni akart báró Bo­
bus Pálon s mintegy 17.000 pen­
gőt adott át neki különféle cé­
lokra. Miután azonban J. C. Lam- 
mertset nem sietett anyakönyv- 
vezetö elé vinni a vőlegény. — 
gyanút fogott, érdeklődni kezdett, 
amikor is kiderült, hogy bizony 
az nem is báró, még csak nem is 
Bohus Pál. Rechnilznek hívták 
azelőtt s ilyen néven ismerik Bu­
dapesten. Lammerts asszony vé­
gül is a rendőrséghez fordult s a 
rendőrség két hétig 'tartó nyomo­
zás után koronatanút talált az 
ügyben Dömötör Ilona, az Opera­
ház nyugdija« művésznője szemé­
lyében, aki régi ismerőse Rechnitz 
Pálnak lés aki előtt a fiatalember 
eldicsekedett új ismerősével.^

Dömötör Hona a rendőrségen 
előadta, hogy mit mondott neki 
Rechnitz. A főkapitányság folyo- 
szóján izgalmas jeleneteik játszód­
tak le. „Báró" Bohus-Rcchniiz 
egy arab okmányra hivatkozva 
azt próbálta bizonyítani. hogy ő 
világosi Bohus bál-ónak fogadott 
fia, aki tudvalévőén az arab tör­
vények 'szerint élt itt Magyar­
országon. Majd megfenyegette 
Dömötör Ilonát azzal, hogy elin­
tézi öt is.

Dömötör Ilona november 2-an 
egy cukrászdába menet találko­
zóit a báróval, tiki az ott poszloló 
rendőrrel egy taxin 
IV. kerületi kapitányságra. 11 

körülmények 
jelenetek mel- 

beültettéik a 
Két óra hosz- 

a városon, 
kerületi

be vitette a 
kerületi kapitányságra.

töltötte borzalmas 
között, leírhatatlan 
lett az éjszakát.

Másnap délelőtt 
rabszállitó autóba, 
szat végigc ipcll'ik 
amíg az autó az összes 
kapitány  Ságokról összeszedte 
őrizeteseket és végül délben 12 
órakor razzián összefogott utcai 
nők társaságában letették az er­
kölcsrendészet Szövetség-utcai 
épülete előtt. Itt végre egyjemd- 
örtkszlviselö elé vezették. Es Dö­
mötör Ilona elmondotta, hogy ki­
csoda. A rendőrtis'tzviselő rögtön 
telefonált Dömötör Ilona ügyvéd­
jének, aki igazolta a művésznőt. 
Erre természetesen rögtön elen­
gedték. Az ügyvéd azonban kí­
váncsi volt, hogy milyen címen 
fogták el és tartották őrizetben 
r -nötör Ilonát. A rendőrtiszt 
megmutatta a rendőri jelentést.

Eszei int november 1-én dél­
után Rechnitz Pál szólt az Egye­
tem-téren szolgálatot teljesítő 
rendőrre’ , hogy Dömötör Ilona 
vi. megszólítottá, lakására hívta 
és pénzt kért tőle. Amikor le 
akarta rázni, a mö leköpte és 
megrúgta. Ezért állította elő.

Dömötör Ilona izgalmaktól ki­
merülve ment haza. Otthon ágy­
nak dőlt.

Csütörtökön délelőtt a főkapi­
tányságon Dömötör Ilona opera­
énekesnő megbízásából megjelent 
dr. Mátyásfalvi Erich ügyvéd, aki 
feljelentést tett Dömötör Ilona 
nevében személyes szabadság 
megsértése és rágalmazás miatt. 
A feljelentés részletesen előadja, 
hogy milyen körülmények között 
igazoltatta egy rendőr Dömötör 
Ilonát és részletesen leírta mint 
kisérték be a IV. kerületi főkapi­
tányságra, majd másnap reggel 
az erkölcsrendészelre.

A bejelentés megtörténte után 
Éliássv Sándor főkapitány az ügy 

I legszigorúbb, soronkívüli lenyo- 
] mozását rendelte el. A jelentés a 
I déli órákban került a főkapitány 
’ elé, aki XXXVI. Szabó Istvánt, az

A debreceni Isfváu-malom munkásai 
körében napok óta Ideges izgalommal 
várták a csütörtöki fizetési napol. — 
Ugyanis csütörtökön dőlt el, hogy az 
ipariig?! minisztérium által elrendelt 8 
órai munka mellett mennyire rúghat egy 
munkás napi keresete. Az izgalom foko­
zódott akkor, amikor a szokásos heti­
bért tartalmazó borítékokat — amelyeket 
eddig minden alkalommal déli órákban 
nyújtottak ál. — esiilörlökön csak este 
5 óra után udlák kézhez az érdekeltek 
uek. A nehéz fizikai munkát végzőmön 
kások megdöbbenve látták, hogy nap- 
s órai munkaidő mellett óránkénti 21 fil­
lérrel számítva 1 pengő 68 fillért keres 
nek. Még jobban nőtt az elkeseredésük, | 
amikor rájöttek, lipgy ezen a héten a

A

A

bérjegyzék szerint 12 pengő 18 fillért 
fizetett ki nekik az igazgatóság, azonban 
OTPjárulék címén mégis !W fillért von 
tak töltik le. Az OTI-táblázat szerint pc 
dig egy olyan munkástól, aki napi 1 P 
68 fillért keres, vagy heti 12 pengő |F 
fillért, nem lehet jogosan levonni többel 
fizetéséből, mint 55 fillért. Az OTI díj­
táblázat harmadik bérosztályában ugyan 
Is heti » pengő 6« fillértől 14 pengő 46 
fillérig öt napra 1 pengő 1« fillérnek a 
felét szabad csak levonásba hozni, vagy­
is : 55 fillért.

Miután csütörtökön este már a mun 
kásság egyetlen egy illetékessel sem tár­
gyalhatott. igy a pénteki nap folyamán 
fogják előterjeszteni kifogásukat az Ist- 
ván-malom igazgatóságának.

A vörös kínai hadsereg 
megsemmisítő veresége 

japánok több várost elfoglallak — —  —-__ A kínaiak visszavonultak

London, november 4. A japán had­
vezetőség Sanghaj körül most a fősúlyt 
a Szucsau-folvó átkelésére helyezi. A fo­
lyó déli partján, H Jessfield-hidtól nyu­
gatra nyolc kilométernyire és a Hungjao 
repülőtértől hat kilométernyire északra 
a japánok fontos támaszpontot létesítet­
tek. Ezzel a folyón végrehajtott átkelési 
hadműveletek első kézzelfogható ered 
ményükhliz vezettek. Ugylátszik, ezeket 
a hadműveleteket csak elősegítette a 
rossz időjárás, amely a légitámadásokat 
lehetetlenné tette. A Nemzetközi Vörös 
kereszt részéről megtörténtek az elő 
készületek Nantao kitial város küszöbön 
álló ostromának eaetére.

Pekingi Jelentés szerint Sanzi 
monyban a 
24 órában 
a japánok részére, 
óta ostromlott Slntau városát, 
kilométernyire északra fekszik 
Hiány fővárosától, Tajanfutól, 
a japánok elfoglalták.

A városba benyomuló japán 
kálónál őrszemeket állítottak 
salib épületek elé és azután

Inni polgár terülelenkíviilKégi jogál. A 
inundzsukó) kormány a jövőben arra 
törekszik, hogy maga védje meg a kül­
földi érdekeket.

London, november 4. A japán lovasság 
előőrsei 12 mérföldnyire Tajuanfutól, 
Sanaa! tartomány fővárosától, portyái­
nak. Nanking! Jelentés szerint Tajuanfu 
elesle bármely pillanatban várható.

■ ■ — i taHo- 
japán előnyomulás az utolsé 
további eredményeket hozott 

Az október közrpt 
amely 55 

a tartó 
szerdán

csapatok 
a fonto- 

folytatták 
előnyomulásukat déli rányban Tajanfn 
felé. A késő esti órákban a japánoknak 
sikerült a Slntau városától húsz kilo­
méternyire délre fekvő Shigcsaii várost 
elfoglalniuk. Singesau mellett elkeserc 
detl ütközet folyt le a 8. kínai hadsereg 
az úgynevezett kommunista haderő és a 
japán csapatok között. A japánoknak 
azonban végül Is sikerüli a kínai had­
erőt, amely a legjobban kiképzett és leg- 
han felszerelt kínai haderőnek számit, 
inegseminisitően legyőzni. A kínaiak 'é 
gill Is kénytelenek voltak déli Irányban 
visszavonulni. A tartomány fővárosától, 
Tajanfu várostól keletre elterülő tere­
pen, a japánok elfoglalták Sanjang váró 
sál, miután hat nappal ezelőtt átjutottak 
a Niangcnkvan szoroson. Sanjang vámsa 
ötven kilométernyire keletre fekszik Ta 
janfutól.

Tokio, november 4. Hivatalosan jelen­
tik Hsalnklngből l A mandzsuból kor­
mány pénteken rendeletét adott ki, mely­
ben megszünteti valamennyi külföldi ál-

A BELGA KORMÁNYALAKÍTÁS

Brüsszel, november 4. A király 
Spaa.k külügyminisztert megbízta a 
nemzeti egység kormányának meg­
alakításával. Spank elvben vállalta 
H megbízatást, végleges elhatározá­
sát azonban politikai barátaival való 
tanácskozástól tette függővé.

Á lonjumeaui

című operaelöadas csütörtökön 
este, nagy sikert aratott a Csoko- 
nai-szinházban. A Városi Dalegy­
let valóban értékes munkát vég­
zett ennek a kedves és melodikus 
operának felújításával. A szerep­
lők mindegyike tehetsége legja­
vát adta. Miután a Városi Dal; 
egyletnek ez a nagyszabású zenei 
produkciója komoly tanulmányt 
és kritikai méltatást érdemel, leg­
közelebbi számunkban hosszabb 
cikkben méltatjuk az operaelő­
adást. Addig is figyelmébe ajánl­
juk Debrecen város közönségé­
nek, hogy ha szépet, művészit 
akar látni és hallani, ne mulassza 
el megnézni Adam A. vigopera- 
ját, melyei nrw, pénteken ««te 
meg fognak ismételni a Caoko- 
nai-szinházban.
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A nagyardei pairkban 

mellbeszúrta magát 
egy idős ember

Csütörtökön délelőtt a Nagyerdő 
egyik parkjában végzetes módon 
akart megválni az élettől egy idős 
szegényes külsejű ember. Hosszabb 
ideig áldogált az egyik fa alatt 
majd kabátja alól egy hatalmas 
konyhakést rántott elő és azt teljes 
erővel a mellébe vágta. A szeren­
csétlen ember a szúrás következté­
ben eszméletlenül terült el a fa 
alatt

Az öngyilkossági kísérletet a já­
rókelők csakhamar felfedezték 'és 
szólották a szolgálatot teljesítő ren­
dőrnek. A rendőr telefonon értesí­
tette a mentőket, akik a helyszínre

fa alatt,

el?®seffélyben részesítették 
a veitócsában fekvő embert, majd 
beszállították a sebészeti klinikára. 
A klinikán megállapították, hogy 
az öngyilkosjelöltet Matus Sándor- 
nak hívják és az Ajtó-utca 16. sz. 
alatt lakik. Ma tus Sándort nem le- 
hetett kihallgatni, mert még min­
őig nem nyerte vissza eszméletét 
•ó szerencsétlen ember sok vért ve­
szített, mert a szúrás közvetlen a 
szív alatt hatolt be, de életben ma­
radásához minden remény megvan. 
Matus Sándor valószínűleg- nagy 
’jvwiora miatt akart megválni az 
élettől.

Fekete télikabát 7Q 
melegen bélelve, kitűnő szabással MM

Finom télikabát 
véá’g gyapjú vazelinnel, 
nehéz lamé béléssel, szürke 
és fekete színben saját készítmény 

570 készpénz engedmény

Betörök garázdálkodtak 
a Fémipari szakiskolában

Csütörtökre virradó éjszaka vak­
merő betörök garázdálkodtak a 
fémipari szakiskola műhelyében, 
akik a Zelemér-utca felől, a' kerí­
tésen keresztül másztak be az ud­
varra és álkules segítségével hatol­
tak he a műhelybe. Ott aztán nyu­
godtan láttak munkájukhoz, ahol a 
tanulóknak 61 fiókját felfeszítették 
fel és különböző szerszámokat vit­
tek magukkal. A betörést réggé] az 
iskolában szolgálatot teljesítő al­
tiszt fedezte fel, aki azonnal jelen-

Nem 
vagyunk 

hitel- 
szerve­
zetben. Grönfeld Kezelési 

költség 
nincs

test tett az igazgatónak.
Az igazgató feljelentésére a ren­

dőrségről detektívek szállottak ki 
a helyszínre és megindították a 
nyomozást, amelynek során sike­
rült több olyan nyomot találni, 
amelynek alapján közelesen vár­
ható a tettesek kézrekeritése.

A betörést csak a helyzettel tel­
jesen ismerős egyén követhette el, 
mert oly óvatosan dolgozott, hogy 
az iskolában lakók semmi zajt nem 
hallottak az éj folyamán.

A tolvaijal együtt a háromezer 
pengő értékű brilliáns függőt is 
elcserélték a hajdúböszörményi 

agyafúrt cigányok
Különös betörés történt né­

hány hónappal ezelőtt Hajdúbö­
szörményben Tarnóczy Jolán ta­
nárnő lakásán. A délutáni órák­
ban Balogli Sándorné cigányasz- 
szony, aki notórius kéregetö, be­
ment Tarnóczy Jolán lakására 
s minthogy senkit nem talált ott­
hon, felfedező körutat tett a szo­
bákban. így történt meg, hogy a 
vitrinből háromezer pengő értékű 
brilliáns függőit és közel kétezer 
pengő értékű smaragd gyűrűt lo­
pott el. A gazdag zsákmánnyal 
Balog Sándorhoz, a vadházas- 
társához indult, aki június 30-án 
bejött Debrecenbe a rovottra ült ú 
r*agy • Ferencné cigányásszonnyal 
együtt. Bementek a Piac-utcán 
Halász György ékszerész üzletébe 
és ott Nagy Ferencné 30 pengőéri 
ajánlotta fel a háromezer pengő 
értékű függőt. Halász rögtön tisz­
tában volt a helyzettel és az egyik 
alkalmazottját rendőrért küldte. 
Arról is értesítette a rendőrt,

hogy az üzletében tartózkodó ci­
gányasszony fülében többezer 
pengő értékű függő van és vele 
együtt érkezeit az üzletébe 
cigánykinézésü ember, akiről 
söbb kiderült, hogy valóban 
log Sándor.

Amikor a rendőr bement 
üzletbe. Balog Sándor már nem 
volt oil, hanem helyette egy má­
sik cigány asszisztált. Ezt a ci­
gányt és Nagy Ferencnél nyom­
ban bekísérték iá központi ügye­
letre és itt kivették a füléből a 
többezer pengő értékűnek jelzett 
függőt. Ekkor történt a meglepe­
tés : az első pillantásra megálla­
pították, hogy Nagy Ferencné fü­
lében nem háromezer, hanem 30 
fillér értékű függő volt. Halász 
György ékszerész volt legjobban 
meglepetve, merlhiszen mini 
szakértő tudta, hogy® függő tény­
leg nagyértékű leit' volna.

Már-már úgy alakult a helyzet, 
hogy elbocsájlják a cigányt és a 
cigányasszonyt, amikor az isme­
retlen cigányember a rendőrségi 
ügyeletes szoba ablakából meg­
látta a Kossulh-utca túlsó olda­
lán Balog Sándort és a feleségét. 
Elrikkantotta magát: Olt vannak. I 
— Nosza, elfogták Balogékaf és | 
megkezdődött a motozás. Balog I 
Sándor alsónadrágának a korcá- I 
ban megtalálták a kicserélt há- I 
romezer pengő értékű brilliáns I 
függőt, a smaragd gyűrűt és a 1 
l"Vbí ellopoll ékszereket.

egy

Ba-

úriszabósás ~~

Kistemplom mellett,
tegnapi tárgyaláson Balog és 

Balogné beismerő vallomást tet­
tek, Nagy Ferencné azonban ta­
gadta azt, hogy tudott volna az 
ékszerek lopott voltáról. Mínt-

hogy a különös lopási esetet nem 
lehetett teljesen tisztázni, a tör­
vényszék a tárgyalást újabb ta­
nuk kihallgatása céljából elna­
polta.

A debreceni Attila Bajtársi Egyesület 
megalakította a Gombos Gyula törzset 

. A debreceni ifjúság ismét tanú- 
jelet adta nemesJelkűségének. Az 
Attila bajtársi egyesületbe tömö­
rült ifjak megalapították a Bo­
lond-törzs mellé a Gömbös Gyula­
törzset is. A Turul Szövetség, 
amelynek keretébe <az Attila baj­
társi egyesület is tartozik, társa­
dalmi egyesület s így nem a po­
litikus Gömbös Gyulát választotta 
névadójául, hanem a reform­
mozgalmak Gömbös Gyuláját, aki 
őszinte és lelkes barátja volt az 
ifjúságnak, szívén viselte a Turul *

Szövetség ügyeit és célul tüzle ki 
a magyar. ifjúság felkarolását. 

A debreceni ifjúság nemes ciha­
tarozása n legnagyobb mértékben 
kivívja a hazafias magyar közön­
ség elismerését és becsülését. Ez 
az iljuság az első, amely Gömbös 
Gyula nevét írta fel zászlójára.

Az Attila bajtársi egyesület 
egyébként rövidesen felállítja a 
leány törzset is, melyet Torma v 
Cecilről, a hónapokkal ezelőtt el­
hunyt kiváló magyar író-nőről 
fognak elnevezni.

Haihónapi börtönre iíéite 
a debreceni <örvén^s%éb 
a farkastorkú ujjú 

hajdúdorogi kerékpáros betyárt
Kozák Imre hajdúdorogi 

számos, ‘ "
büntetve 
ménvek

t,i nap­
aki már többször voll 
különböző büncselek- 

miatl, tegnap ismét lo­
pás bűntettével körűit a debre­
ceni törvényszéken a vádlottak 
padjára. Ügyében vitéz dr. Tóth 

i bíró tartotta 
A személyi 

Kozák

János törvényszéki 
meg a föltárgyalást, 
adatokból kitűnt, hogy 
Imre nemcsak mint vádlott, ha­
nem mini ember is különös figye­
lemre adhat okot. Nevezetesen 
farkas torkú, a jobb kezén hal 
ujja van és úgy beszél az orrából, 
hogy a beszédéi alig lehet meg­
érteni.

\ 11 ujjú és farkastorkú em- 
~“t'. J}lefÚ‘ögzött kerék pártol vaj

i Ko- 
Hajdúnánáson is láto-

bér
volt. Ez év szeptemberében 
zák Imre j- - ■ 
galást tett éppen iaz időben, ami­
kor a nánási polgári iskola egyik 
tanárja a kaszinóban kalábcrc-

zett. A tanár kint hagyta a kerék­
párját a kaszinó előtt és Kozák 
Imre rácsapott mint a héja. Elka- 
rikázott Ózdra a lopott kerékpár­
ral, amelyet ott eladott és a né­
hány pengőt egyetlen éjszaka el­
mulatta. Az egyik átdorbézolt -éj­
szakán fogták el a csendőrök Ko­
zák Imrét és bekísérték Debre­
cenbe.

A tegnapi főtárgyai ásón Kozák 
Imre teljes beismerő vallomást 
lett. Előadta azt is, hogy a kerék­
párt tudomása szerint ifj. Nagy 
Zsigmondiól, a Pickard-cirkusz 
kocsisától vette, de az sem lehe­
tetlen, hogy a hajdúnánási tanáré 
volt.

A törvényszék több lantit liall- 
fínlott ki az ügyben és a bízón v;- 
tási eljárás befejezése után a 11 
ujjú lés farkastorki! Kozák Imrét 
lopás bűntette miatt jogerősen 
hathónapi börtönbüntetésre ítéli c.
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Megkezdődtek a Diakonissza székház 
épitési munkálatai

Ismeretes már, hogy a Kollé­
gium négyszázéves jubileumát 
nemcsak ünnepségekben akarja 
megünnepelni és megörökíteni, 
hanem intézményekben is. Egyik 
ilyen maradandó emléke lesz a 
jubileumnak a Diakonissza szék­
ház épülete, amelyre a pályáza­
tot a múlt hónapban adták be az 
ajánlattevő vállalkozók. Ezeket 
egy építési bizottság bontotta fel 
még október első napjaiban és a 
felülbírálás után hétfőn döntött 
a bizottság arról, hogy az egyes 
munkálatokat melyik pályázónak 
adja ki. Egyelőre csak föld-, kő­
műves- és elhelyező munkálatok­
ban hozott határozatot a bizott­
ság, illetve csak ennek a munká­
nak a megvalósításával bízta meg 
Sebestyén Lajos debreceni vállal­
kozót. A később esedékessé váló 
munkálatok ‘ügyében is döntött a 
bizottság, de ennek eredményét 
mé'' 'mm hozta nyilvánosságra.

Debrecen időjárása október havában
Az egyetem meteorológiai intézetének közlése

Az elmúlt október hónap igen változa- 
fos időjárást hozott, legalább is hőmér­
sékleti tekintetben. A hónap havi közép­
értéke Debrecenben 10.5 tok volt, ami 
épen megfelel a sokéves októberi átlag­
nak. A hőmérsékleti viszonyok azonban 
ennek dacára nem egyenletesen alakul 
tak az egész hónapon át. A havi kftzép- 
átlagkörüli értéke igen változatos viszo­
nyokból adódott. Meleg időjárásunk csak 
a hónap első 4. és utolsó 7—8. napján 
volt. Ebben az időben a nappali felmele­

A Diakonissza székház telkét 
hétfőn délelőtt vette át az egyház­
kerületi bizottság a várostól. Az 
ünnepélyes aktusnál jelen voltak 
a város részéről Vida Szűcs Imre 
műszaki tanácsos és dr. Balogh 
Sándor kulturtanácsnok, az egy­
házkerület részéről pedig Kolozs­
vári Kiss László, Nagy István lel­
készek és dr. Erdős József egy­
házkerületi ügyész, valamint né­
hány an műszaki férfiak és mér­
nökök.

A telek átadását és átvételét a 
jelenlévő bizottság jegyzőkönyvbe 
foglalta, majd megtörténi a Dia­
konissza székház helyének (kijelö­
lése is a Pa 11 ági és Hungária-út 
sarkán.

A helymegjelölte és a válla- 
latbaadás után a vállalkozó azon­
nal megkezdte a helyszínre az 
anyaghordást és a fundamentum 
ásási munkálatai is már javában 
folynak.

gedés meghaladta a 20 fokot és az éjje­
lek is fagymentesek voltak. 5. és 23-ika 
között ezzel szemben hűvös, sőt időnkint 
szokatlanul hűvös volt az idő. 13. és 
23-ika között az éjjeli lehűlés igen erős 
volt és főleg a talajmentén erősen és 
majdnem állandóan fagyott. A hőmér­
séklet legmagasabb értékét 2-án jegyez­
ték fel 23.7 fokkal, de a hó végén, 27-én 
mért nappali csúcsérték is ettől mind­
össze kéttized fokkal volt alacsonyabb. 
A hőmérséklet legalacsonyabb értékét 

17 én jegyezték fel. Ezen a reggelen 2 
méter magasságban —3.1 fokig süllyedt 
a hőmérséklet. A 2 méter magasságú ní­
vóban 6 szór, a talajmentén 10-azer fa­
gyott. A 2 méter magasságban 17., 21. és 
23 án haladta meg a fagy erőssége a—2 
fokot, míg a talajmentén 17., 20., 21., 22. 
és 23-án 3 foknál erősebb fagy.

Október időjárása általában véve de­
rült, napsütésben gazdag, de esőben Igen 
szegény volt. A napsütése® órák száma 
Debrecenben 109 órát tett ki, ami az ok­
tóbert átlagnak Í22%a .A hónap folya­
mán nagyon kevés eső esett. Debrecen 
ben 4 napon összesen 8 mm., vagyis az 
októberi átlagnak csak 18%-a ! Ilyen ke­
vés októberi eső példátlan a debreceni

Uj ahhnmuláfop fai futófelület 
legolcsóbban Rétinél

Piac-utca 42- Pannónia udvar

Iskolai kirándulás a Magas Tátrába 
341 év előtt

Az Alpokban még híre sem volt 
a hegymászásnak, mikor a kés­
márki evangélikus latin iskola nö­
vendékei már jártak a Tátrában. 
Sőt más iskolák is vitték oda nö­
vendékeiket. A késmárki iskola tör­
ténetében meg van írva, hogy Bo- 
catlus eperjesi tanár 1596-ban la- 
latin verses levélben kéri Kunisch 
Adám késmárki rektort, hogy au­
gusztus 5-én Eperjesről Lőcsén át 
Késmárkra induló diákcsapatának, 
melyet ő maga vezet oda, legyen 
kalauza a tátrai kirándulásában. 
Ezek a kirándulások azután nem 
is szűntek meg a mai napig sem. 
1703-ban az új iskolai törvények ki­
mondják, hogy tanulók csak tanári 

időjárási feljegyzésekben ! A legkevesebb 
eddig 1876. és 1906. években esett. Az el­
sőben 12, a másodikban 13 mm. A kevés 
októbert esőnek, sajnos, az őszi mezőgaz­
dasági munkálatokra és az őszi vetések 
fejlődésére káros hatása volt.

Az októberi eső mennyisége Debrecen 
környékén és Hajdúmegyében is Igen ke­
vés volt.

Hajdú vármegyei és Debrecenkörnyékl 
esőmennyiségek : Ohaterdő 11, Horto­
bágy—Halastó 9» Hortobágy—Mát« 9, 
Boeskay-kert 7, Savóskútl erdő 7, Búnk- 
erdő (Mézeshegy) 9, Püspökladány 15, 
Vámospércs 5 mm.

Dr. Rerényl Dénes, egy. m. tanár.

vezetéssel mehetnek kirándulásra.
Ezekről a régi kirándulásokról 

és a Magas Tátra első feltáróiról 
fog szólani a turistaegylet hétfő 
esti előadása aDéri-múzeumban. Az 
előadást dr. Horvay Róbert tartja 
gazdag képanyag bemutatásával. 
A legújabb felvételekben jelennek 
meg majd a téli hegyi sport külön­
böző ágai is. Az előadást az teszi 
időszerűvé, hogy a Kárpátegyesü­
let a nyáron ünnepelte meg Tátra- 
fürednek, a legrégibb telepnek a 
140 éves fennállását.

A hétfői előadás este fél hétkor 
kezdődik. A téli előadássorozat hat 
turistatárgyú előadást foglal maga- 
ban, rendszerint minden hónap elw 
hétfőjén.
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(Lélekcrere egy Marslakóval) 
Ha: HEGYI ZOLTÁN.

(21)
— Mondtam, hogy hozok mé­

diumot. Ma éjjel végrehajtom a 
kísérletei.

— Helyes. Én most elmegyek, 
mert be akarok szerezni egy csil­
lagász távcsövet is„ mely a ké­
sőbbiek folymán még jó szolgála­
todat tehet nekünk.

— Igazad van. Erre feltétlenül 
szükségünk van. Bár nem nagyon 
fontos, hogy egészen komoly táv­
cső legyen.

— Van összeköttetésem az ob- 
servatóriumban. Azt hiszem, egy 
kisebb műszert cl tudok onnan 
szállítani még ma. Sajnos, mire itt 
leszek vele, este lesz s lehel, hogy 
csak az utolsó árában jöhetek.

— Sebaj. Én addig minden 
egyebet eíöktezitek.

Á legnagyobb izgalommal hagy­
ták el a laboratóriumot. Azon iz­
galom fűtése alatt, melyet a Mars­
sal való kapcsolat lehetősége biz­
tosított.

Aztán kúlön-knlön lázasan fog­
tak hozzá az előkészületekhez. 
Rabay és Darvas átszállították a 
szükséges orvosi műszereket, 
Görgényi pedig a gép különböző 
részein végezte az utolsó simítá- 
vokat Telefonérintkezésbe lépett 
az ói» v-vatórhrmrnal te egy autó- 
ftrvaroaó ráltalattal is.

A távcsövet csak nagy nehezen 
sikerült megkapnia. Emellett az 
Observatorium csaknem kétszáz 
kilométerre volt a lakásától, úgy­
hogy régen elmúlt már éjfél, mi­
kor a laboratóriumba visszaérke­
zett a távcsővel együtt,

Rabayt te Görgényit már a szo­
bájában találta. Sötét volt. A hold 
szolgáltatott csak némi világos­
ságot.

— Éppen az utolsó pillanatban 
jöttél Árpád. Alig tíz percünk van 
csak a kísérletig. És tudod, hogy 
néhány pillánál eltérés is életet 
jelent.

— Gondoskodtam erről is. A 
kék villólámpa ki fog gyuladni, 
mikor a léíekcserének meg kell 
történnie. Remélem már prepa­
ráltad a médiumot... — kér­
dezte, amikor a laboratórium felé 
haladlak.

— Igen, már alszik.
Beléptek a laboratóriumba. A 

hold rávilágított egy rögtönzött 
laboratóriumi műtőasztalra, me­
lyen fehér lepelbe burkolva fe­
küdt Hedvig nővér ...

Görgényi csaknem elszédült, 
amint a halotthalvány arcot meg­
látta. Mint egy őrült, úgy ugrott 
Rabaynak:

— Mit teltél, Ember I ? Elrabol­
tad a menyasszonyomat ! Azon­
nal ébreszd fel ! Szétrombolom az 
egész gcpkomplexuniol 1... Nem 
törődöm tovább az egész problé­
mával semmit! Add vissza a 
menyasszonyomat!... Kegyet­
len I •.. Azonnal add vissza őt 
nekem

Leroskadt az egyik székre. Li­
hegett. Keservesen szenvedett. — 
Rabay a vállára tette a kezét :

— Vissza fogod kapni. Életre 
kél azonnal. De ez nem történhe­
tett másként. Most nem érek rá 
elmagyarázni a történteket. Fog­
junk a dologhoz, mert már csak 
pár percünk van. Darvas kollé­
gám gyújtsad fel a lámpát.

E pillanatban megszólalt a tele­
fon. Rabay professor! kereste va­
laki sürgősen.

— Mondd, hogy nem vagyok 
itt. Hiszen tudod, hogy nem érek 
rá most telefonálni. Kérdezd meg, 
mit akar.

— Azt mondja, csak neked 
mondhatja meg. Tudja, hogy itt 
vagy.

— Mondd azt, hogy hívjon fel 
egy óra múlva.

Ebbe végre beleegyezett a ti­
tokzatos telefonáló. Még mondott 
volna valamit, de e pillanatban 
kigyuladt a kék villólámpa s így 
Darvas lecsapta a kagylót.

Rabay és Darvas Hédihez ug­
rottak. Görgényi fel akart kiál­
tani, de a következő pillanatban 
eszméletlenül terült el a földön.

Mikor magához térítették, egé­
szen megváltozódnak látszott. — 
Rabay szólalt meg először :

— Csaknem elrontottad a kí­
sérletet, mely azonban pompásan 
sikerült. Kár, hogy nem láttad. 
Igv helyetted Darvas kollégának 
kelleti a hallgató fülkébe mennie, 
hogy felvegye a jeleket s az uta­
sításokat. Láttad volna mily pom- 

| pásan ment minden ! Láthattad 
'volna, hogy miként tér vissza az 

élet Hédid arcába. Úgy történt 
ugyanis, hogy mikor az első jelet 
megkaptuk, hozzáfogtunk a sug­
gestiv operációhoz. A lány arca 
nyugodt volt. A kritikus pillanat­
ban teste és arca, mintha kissé 
összezsugorodott volna; a mo­
soly eltűnt arcáról s fokozatosan 
el halványodott, annyira, hogy 
magam is megijedtem. A cardiog- 
ráf azonban megnyugtatott, mert 
mint látod, volt valami abnormis 
kitérés is. Azután néhány, alig 
észrevehető rándulás következett, 
majd fokozatosan tért vissza a 
pír, az élet az arcába, amint az új 
lélek beköltözött egész testébe. Á 
cardiográf ettől kezdve most is 
rendesen működik. Igen, az új lé­
lek visszatért és beköltözött a 
testbe...

Rabay felállóit és ünnepélyesen 
folytatta :

— És ez a lélek már egv Mars­
lakóé. Hédi testében, ő már a 
Marson van s új testben kelt 
életre...

Görgényi ostobán bámult maga 
elé. Úgy nézett ki, mint egy gép, 
mely azt csinálja, amit monda­
nak neki. Egykedvűen nézte Hédi 
arcát, elmered! szemmel bámulta 
nyugodt lélegzését.

— Nem értem, — mondta Ra­
bay. — Vájjon miért nem tért 
még eszméletéhez vendégünk ? — 
Mert hisz most már kétségtelen, 
hogy Hédi testét most már egy 
Marslakó viseli. Még alszik. Lel­
kének meg kell barátkoznia tes­
tével.

(Folytatjuk.)
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Hiszek
Hiszek
Hiszek
Hiszek

Istenben, 
hazában, 
Isteni örök Iffszsáabaii. 

Magyarország feltámadásában 
Ámen.

egy 
egy 
egy

Mentők telefonszáma : #—4.
Rendőrség telefonszáma : 20—45,

— Török Tibor tanítóképző inté­
zett igazgató ünneplése a Cserkész­
kerületben. A debreceni cserkész­
kerület szombaton este fél 9 órakor 
ünnepélyes bankett keretében kö­
szönti Török Tibor kerületi ügyve­
zető elnököt abból az alkalomból, 
hogy a debreceni Tanítóképző Inté­
zet igazgatójává választották meg. 
A népszerű cserkésztiszt és tudós 
pedagógus tiszteletére rendezendő 
vacsorán a cserkészkerület méltó­
képpen akarja megtisztelni azt a 

a debreceni
koppén akarja megti 
oserkésztteztet, akinek 
cserkészéletben, annak vezetésében 
egy évtizedes érdemei vannak 
ünnepelni akarja azt a pedagógust, 
akit a közelmúltban egyhangú lel­
kesedéssel állítottak a debreceni 
Kollégium tanítóképző intézet ve­
zetői méltóságába.

— Áhítattal telje* reformáció em- 
lékünnepélyt
tyén Ifjúsági Egyesület.
•31.-én délután a Kitttemplomban. — 
Uray Sándor ref. lelkipásztor, KIÉ 
elnök imája után dr. Soós Béla ref. 
lelkipásztor mondott emlékbeszédet 
majd Dahny Gizella leányköri tag 
énekelt Mussa Ferenc kántor or­
gona kísérete mellett. Ugyancsak ő 
kísérte zongorán Timáry Mária 
hegedűművésznő hegedűszólóját is. 
Oláh Zsigmond theológus szavalata 
után Szenes László s. lelkész imája 
zárta be a bensőséges ünnepélyt.

(:) A Csapó-utcai egyházrészi 
Otthonban (Szappanos-u . 16. sz,) 
Gergelyllona és dr. Soós Béla f. hó 
6.-án (szombaton) és 7.-én (vasár­
nap) d. a. 3 órakor gyermekdél­
utánt rendeznek. A műsorban érde­
kes állatmesék szerepelnek ének­
karral, kis színdarabokkal. Belépő­
díj gyermekeknek 10 f. felnőttek­
nek 20 f.

— Dr. Borsos Ida bőrgyógyász­
kozmetikus rendelőjét Batthyány- 
utoa 12. szám alá helyezte.

—■ Szentképek, olajfestmények 
kényelmes havi részletekre is. An- 
talfy könyvkereskedés Varga-u. 1.

— Horváth Árpád igazgató nvl- 
ütkozata a Mlklóssy ügyben. — 

relikérem az igen tisztelt Szerkesz- I 
tőséget alábbi soraim közlésére : I 

..Debrecen" f. hó 4.-i számában 
M klóssy Klára volt színházi titkár 
folyamatban levő ügyéről nevezett I 
információi alapján hosszabb köz- I 
lerneny jelent meg. Törvényeink és I

Országos Szinészegyesfiiet jog- I 
gyakorlata kifejezetten tiltja egy I 
benső, törvénykezési ügy nyilvá- I 
iiossá tételét. Különösen áll az fo- I 
lyamathan levő ügyre vonatkozólag. I 
tol tehát csupán a Gsokonai-szin- I 
híz Közönsége és a színház reputá- I 

ou.lii erdőkében közlöm a nyilvá- I 
»lovaggal, hogy a cikkben — nyíl­

un a legnagyobb jóhiszeműséggel I 
!' Pái'tatlaiiság igyekezetével — I 

. oz. '■ állítások, a színházi bíróság I 
Ok.imt s személyemet ért beállítás 
miau nevezett színházt titkár 
< \ fp|pt,pf* Hatóságomnál az I

y-áRos Szlnészegyesülatnél az I
\ú'nHsl ioLvamathii tettem. — I
..„i- ez ügyben nyilatkozni I 

t>m nme«. Soraim közlését hálá- 
... köszönve maradtam teljes tiaz- (•' Horváth Árpád s. k. ah

’konai-szinház igazgatója.

é«

rendezett a Keresz- 
október

Gázolt egy ismeretlen autó 
a nyíregyházai utón 
és tovább robogott

Csütörtökön délután 3 óra táj- 
ban könnyen végzetessé válható 
autógázolás történt a nyíregyházi 
országúton, a katonai lövölde kö­
zelében. Miile Antal 13 éves gyer­
mek édesapjának a tanyájára 
igyekezett és nem vette észre, 
•mgy a hátamögötl vészesen kö­
zeledik egy személyautó. Az autó 
vezetője nem tudott fékezni és 
így a ^szerencsétlen gyermeket el­
gazolta. Az ismeretlen rendszámú 
autó azonban a gázolás illán sem 
állt meg, hanem a gyermeket sá­
vos sérüléseivel az országúton 

hagyta és tovább robogott.
Mille Antalt véres végtagokkal 

tálaltak meg az országút porában

a járókelők, akik telefonon érte­
sítették a mentőket a gázolásról. 
A mentők, a helyszínre érkezve, 
első segélyben részesítették Miile 
Antalt, majd beszállították ia se­
bészeti klinikára. A klinikán meg­
állapították, hogy a szerencsétlen 
gyermek balcombján szenvedett 
súlyos zúzott sérüléseket. A gyer­
mekei a klinikán ápolják, akinek 
szüleit értesítették a szerencsét­
lenségről.

A gázolással kapcsolatban Je­
lentést tettek a csendőrségen is 
s a esendőrség megindította a 
nyomozási a gázoló autó tulajdo­
nosának kilétének megállapítá­
sára.

A közönséget

érdekli,
llllllllllllllllllllilllllllllillllíllll]

(:) Családi est a KIE-ben. Novem­
ber hetedikén, vasárnap este nyolc 
órai kezdettel összes tagjaink' és 
azok családtagjai részére'műsoros 
szórakoztató összejövetelt rende­
zünk Piac-utca 36. sz. 1. em. dísz­
termünkben. Beléptidij nincs, tea­
jegy ára 40 fillér. Minden KIÉ ta­
got szeretettel vár a Keresztyén If-got szeretettel vár a Keresztyén 
jusági Knvesület Elnöksége.

Szent István földje címen tart 
előadást az Akció Catiioliea debre­
ceni kulturális szakosztálya rende­
zésében megtartandó előadássorozat 
keretén belül ma, pénteken délután 
8 órai kezdettel a piarista gimná­
zium dísztermében dr. Milleker 
Rezső egyetemi tanár, ki második 
előadását is ..Eucharisztbi a liturgi­
kus lelkületűén" címmel tartja meg. 
Az előadások iránt városunk kato­
likus intelligenciája körében nagy 
az érdeklődés. Az előadások látoga­
tása díjtalan.

(;) Érdekes köny kiállítás a Déri 
Múzeumban. Vasárnap délelőtt- ér­
dekes könykiállítás nyílik meg a 
Déri Múzeumban a német birodal­
mi követség védnökségével. A ki­
állítás. — mely november 7—14-ig 
tart — bemutatja a mai német — 
könyvtermelést, a tudományos, mű­
vészeti, politikai és szépirodalom 
területéről. Az ünnepély megnyi­
tása vasárnap délelőtt 11 órakor 
lesz. Belépődíj nincs, minden érdek­
lődőt, könyvbarátot szívesen lát a 
kiá 11 ífás rendezősége.

— Aki friss és munkaképes akar 
lenni és el akarja kerülni, hogy ke­
mény legyen a széke, emésztése 
meg legyen zavarva, folyton fájjon 
a feje és a bőre tele legyen min­
denféle pattanásokkal, az igyák he­
tenként egyszer-kétezer 
előtt egv i 
..Ferenc József' 
dezze meg orvosát.

— Uj kormány főtanácsosok. -— 
A Kormányzó a miniszterelnök elő­
terjesztésére dr. Posch Dezsőnek, a 
Hangya Termelő Értékesítő és Fo­
gyasztási Szövetkezet vezérigazgató 
helyettesének és dr. Sólyom .lenő 
a Szövetkezet ügyv. igazgatójának, 
a szövetkezeti élet terén 
érdemeik elismeréséül a 
ko rm áti yfőtanácsosi cím et 
nyozta.

— Dr. Szemere Antal 
irodáját Deák Ferene-utca 
helyezte át.

— A Debreceni Függetlenségi 
Kör november 7.-én vasárnap dél­
előtt 11 órakor elnöki értekezletet 
tart, melyre az érdekelteket ezúton 
is meghívjuk. Elnökség, (o)

— Nem vagyunk eléggé gazda­
gok ahhoz, hogy silány é« ~ olcsó 
szövetekből viseljünk ruhákat. — 
Többszöri csináltatási költséget ta­
karítunk meg, ha tiszta szingyapjú 
szöveteket veszünk közvetlenül a 
Trunkhahn posztógyártól. Ez a jiír- 
neoes posztógyárunk évek óta szál­
lítója a magyar úricsaládoknak an­
golosan gyártott, garantáltan szín­
tiszta gyapjúból készített úriruha, 
agol női kosztüm, sportruha és 
iskolás ruhaszövetekben. Még ma 
kérje a szövetmintakollekció költ­
ség és kötelezettségnientes elkül­
dését a gyártól: Budapest, XII.

reggelizés 
pohár természetes 

1“ keserűvizef. Kéi-

szerzett
in. kir.

ndouiá-

ügyvéd
7. sz. alá

Keresse fel
POLGÁR
úgy a SVETITS-PALOTÁBAN, 
mint Gambrinus passageban, 
tel. 26-54, ahol a legmodernebb 

színes és estélyi frizura

Telefon : 26-54.

ho#y !><'hr«e«nbi*H 
Hí HilófizeléH Híré» kUlttnUsrn évnegye­
deknél Igen sok panaszra okot adó tor­
lódás neheaitl meg a városi adóhivatal­
ban a betiaetések sima lebonyolítását. 
Ilyenkor hosasú sorokban állnak ax 
adófizetők előszűr abban a hivatalos 
helyiségben, ahol adóját számítják ki, 
másodszor ugyanilyen türelmes vára­
kozás teszi próbára a befizetőket n 
pénztárhelyiségben is. .Szembetűnő ez 
most épen, amikor a tatarozás munká­
latai miatt amúgy Is nehéz a tájékozó­
dás az adóhivatal labirintusában, de 
nem sokkal könnyebb a dolga az adó­
fizetőnek a normális állapotok mellett 
sem. Előre kell boesájtannnk, hogy a 
közönség panasza nem irányul sem az 
adóhivatal vezetői, sem a tisztviselői 
gárda ellen, hiszen a nehézségek okát 
egészen más oldalon kell keresni. Ma 
az a helyzet, hogy a legtöbb adófizető 
személyesen kívánja rendezni adó 
ügyeit. A felekkel való tárgyalás pedig 
rengeteg idői vesz igénybe s épen a 
mai központosított rendszer mellett 
nem is lehetne annyi tisztviselőt az ér­
deklődők rendelkezésére állítani, hogy 
mindenki pereek alatt megkapja a kért 
felvilágosításokat. Az adóbefizetési el­
járásokra vonatkozó szabályzat azon­
ban lehetővé teszi a sokkal kényelme- 
sehb adófizetési eljárási is. Elsősorban 
rendelkezésre áll a csekkrendszer. Min­
denki befizetheti adójúi az adóhivatal­
tól kéri esekklapon is. lehál nem fel­
tétlenül szükséges személyesen fáradni. 
Ma még ezt a kényelmes eszközt 
aránylag igen kevesen veszik Igénybe. 
Pontos teendő volna lehál népszerű­
síteni ezt a befizetést módot, mert így 
az adóhivatal megszabadulna — leg­
alább is részben - a felek tömeges 
ostromától, de mindenekfelett előnyére 
válna ez a közönségnek, hiszen nem 
kellene drága idejéből órákat, sőt fél­
napokat pazarolni azért, hogy adófize­
tési kötelezettségének pontosan eleget 
tegyen. A eélszerílség azt diktálja, hogy 
a csekkbefizetés megkedveltetése érde­
kébe», de meg egyéb szükséges tájé­
koztató felvilágosítás nyújtása végett 
szervezzék meg Debrecenben is -- más 
városok példájára — az a d ó h i v a 
tall információs Irodát, ahol 
egy. esetleg kél gyakorlott tisztviselő 
minden adóügyben szakszerű tanácsot 
Ind nyújtani n feleknek. Ezzel elkerül­
hető lesz, hogy a flzetnlakaró adózó 
tanácstalanul szelje keresztiil-kasiil az 
adóhivatal teker, én,vés folyosóit és 
szobáit, hiszen egy helyen megkap­
hatja minden vitás kérdésben a meg­
nyugtató választ. Ennek a rendszernek 
a bevezetése még költséggel sem jár 
hiszen egyszerűen I....szlás kérdése,
hogy egy két tisztviselő Ilyen szolgá­
latra klrendeltessék. így azután a» 
adóhivatali tisztviselőgárda is nyugod­
tan végezhetné feltornyosult munka 
jól. a közönség pedig sok lóláb futás­
tól, bosszankodáslól mentesülne. Es 
még egyet; ott, abban a pénztárban, 
ahol néha húsz harinine adózó várja, 
míg sorra kerül, legyen annyi ülőhelj 
hogy a várakozás unalmát legalább 
némi kényelemmel enyhítse. Ez a kél 
kívánság niliidcnképcu megérdemli, 
hogy meghallgatásra találjon s mivel 
könnyen keresztülvihető, teljesítésük 
remélhetőleg nem is fog késni sokáig.

újdonságokkal várjuk, valamint tartós hullám és haj- 
festéS igényeit a legnagyobb 
megelégedésére elégítjük ki.

— Dr. Arvay László OTBA kör­
zeti orvos rendelőjét Batthyány-y. 
12 alá helyezte. Telefon : .‘10-60.

— Betörték az ablakokat. Jeddi 
Fehér Ignác Bohiogfalva-utca 16. 
szám alatti lakos csütörtökön dél­
elölt megjelent a rendőrség köz­
ponti ügyeletén, ahol elpanaszolta, 

szerdán éjszaka ismeretlenhogy . .. .. ________
lettes betörte lakásának utcai abla-
kait. A rendőrség megindította a 

nyomozást. --
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Eljegyzések : Dobó Miklós Haláp 
65. — Bordás Julia ugyanott. Klein 
Andor keresk. Nyíregyháza — 
Spitz Ella Zsák-u. 15. Pipó János 
gazdáik. Bánk 28. — Kiss Julia 
Bánk 26. Vágó József fm. Baross-u. 
7. — Nótin Mária ugyanott. Kul­
csár István kőműves Vendég-u. 44 
— Német Margit Hatvan-u. 55. sz. 
Hóiba József fm. Haláp 189. — 
Kupa Julia ugyanott. Vincze Jó­
zsef fm. Hosszúpályi — Bartha 
Róza Péterfia-u. 47. Kovács József 
gazdáik. Haláp 46. — Nagy Julia 
Gál d. 27. Magyart István kocsis 
Ebes 53. — Katona Julia Beileg. 
85. Ábel László asztalos Fürdő-u. 
1. — Daku Vilma Klapka-u. 43. sz. 
Penyige Gyula npsz. Késes-u.8 — 
Barna Jolán Miklós-u. 15. Ajtoni 
Béla fodrász Csillag-u. 94. — Kecs­
kés Julia Szepesi-u. 50. Tóth Ká­
roly cipész Csapó-u. 93. — Javaczki 
Zsófia Burgundia-u. 20. Fodor Jó­
zsef fm. Hadházy-u. 44. — Szolnoki 
Júlia ugyanott. Mayer Zoltán szabó 
Kossuth-'u. 41. — Zamodecs Mária 
Rothe.rmere-u. 8. őri Gábor keres­
kedő Hajdúnánás — Szekeres Má­
ria Nagycsere 115. Tóth János fu­
varos BeTleg. 95. — Papp Róza 
ugyanott.

Születések : Gerőczi Márton he­
tes fia Márton Lorántffy-u. 46. sz. 
Glancz László fakeresk. leánya 
Ágnes Vá-u. 7. Konyári Gábor gé­
pész fia József Szépé« 3. Nagy 
Sándor npsz. fia János Dévaványa. 
Szűcs János npsz. fia János 
Gyöngyvirág-u. 19. és 4 törvényte­
len újszülött.

Halálozások! Keszler Hermann 
izr. 24 éves Ujfehé.rtó. Török Sán­
dor r. kath. 56 éves Huszár Gál-u. 
64. «Tí5m.

— Dr. Balogh Gyula egyetemi 
Igazgató előadása Budapesten. — 
A Magyarországi Klinikák és Kór­
házak Szövetségének rendezésében 
Budapesten továbbképző tanfolya­
mot. rendeztek az egyetemi tisztvi­
selők részére. A tanfolyam kereté­
ben dr. Balogh Gyula kormányfő­
tanácsos ny. egyetemi igazgató teg­
nap magas színvonalú előadást tar­
tott az egyetemek gazdasági igaz­
gatása címmel. A nagyszabású elő 
adást nívós vita követte.

— POLOSKÁT, SVÁBOT BRT 
„SZEKTIN“ ROVARIRTÓ. 1 DOB. 
1.20. KAPHATÓ: JÓSA ÉS JÓNA 
UTÓDA, SOMOGYI DROGÉRIA, 
KOSSUTH-UTCA 6.

— Debrecen váróé közigazgatási 
bizottságának ülése. Debrecen vá­
ros közigazgatási bizottsága csütör­
tökön délután 4 órakor Fáy István 
főispán elnöklésével ülést tartott, 
amelyen a közigazgatás minden 
ágából a havi jelentéseket tárgyal­
ták le. Dr. Gaertner István m. kir. 
tisztifőorvos az októberi közegész­
ségügyi viszonyokról a következő 
összefoglaló jelentést terjesztette 
elő: Októberben Debrecenben 113 
házasság köttetett. Élveszületések 
száma 184, halálozások száma pedig 
138 volt. Természetes szaporodás 
ennek megfelelően 46. Az 1 éven 
alul elhaltak száma 31, amely az 
élvet. .Hetesek 16.7 százaléka. He­
venyfertőző betegségekben 16 
egyén halt meg, amely 10.009 la­
kosra számítva 15.4 ezrelék arány­
számot mutat. Gümökór halálozás 
6, rák halálozás 13, szív és érbeteg 
Bégben pedig 15 egyén halt meg. 
Heveny-fertőző betegségek közül 
tífusz, diftéria jelentkezett nagyobb 
számban. Has-tifusz megbetegedés 
52 esetben észleltetett 9 haláleset­
tel, a szükséges óvintézkedés min­
den esetben megtörtént. A közigaz­
gatási bizottság a tiszti főorvos je­
lentését és a többi előterjesztést is 
egyhangúlag, hozzászólás nélkül 
fogadta eL

SZÍNHÁZ
A CSOKONAI SZÍNHÁZ HETI MŰSORA

Ma, pénteken és szombaton e’,e 
S órakor : Lonjumeaul postakocsi». (Víg- 
opera. A Városi Dalegylet és a Csokonai 
Színház együttes előadása.)

Szombaton délután fél 1 órakor : Ma­
rika hadnagya. (Operett.)

színházi iroda jelenti :
Komoly érdeklődés és rokonszenv 

fogadta á
LONJUMEAUI POSTAKOCSIS 

előadását, amelyet, ma pénteken és 
szombaton este megismétel a Vá­
rosi Dalegylet kitűnő együttese. — 
Úgy a kitűnő főszereplők, mint az 
együttes nagy művészi megértéssel 
és teljes igyekezettel valósították 
meg Forrai István vezénylő kar­
nagy és Szabó Ernő főrendező in­
t éneiéit.

A „Lonjumeaul postakocsis“ cse­
lekménye megtörtént a hasonló

— Cukorbetegségnél, elhájaso- 
dásnál és köszvénynél, oxaluria és 
phosphaturia képződésnél, húgysa- 
vas sók lerakódásánál reggelenként 
éhgyomorra egy pohár természetes 
„Ferenc József“ keserűvíz javítja 
a gyomor és a belek működését s 
az emésztést és az anyagcserét tar­
tósan előmozdítja. Kérdezze meg 
orvosát.

— Ellopták a kerítésre akasztott 
télikabátot. Böszörményi István 
Dorottya-utea 1. szám alatti lakos 
szerdán délután télikabátját kiterí­
tette a kerítésre, amelyet egy óvat­
lan pillanatban ismeretlen tettes el­
lopott. Böszörményi feljelentésére 
a rendőrség keresi a tettest.

Kisipari hirdetései«
PAPLAN­

VARRODÁM
ALAPÍTTATOTT : 1901).
Itten készülnek a gyö­
nyörű újmintójú pehely-, 
gyapjú és vattapaplanok, 
javítások villanygépen 
tisztíttatnak. portalanít- 

tatnak.
DEBRECZENY 

LAJOSNÉ
KOSSUTH-UTCA 11. SZ.

HORDÓCSAPOK, 
dugók, kugligolyók. És 
összes háztartásbeli fa­
árucikkek. — Elgondolás 

szerint, művésziesen 
készít

GEBEI ANTAL 
mflesztergályos

Kossuth-u. 18. (Pincében)

AZ ELEGÁNS Nö 
divatszülőnja 

KECSKÉS MARGIT. 
Slmonffy-U. 2/a. I. fm. 3.

ELTÖRÖTT 
DÍSZTÁRGYAK, 

■tippek, vázák, stb. javí­
tása szakszerűen, olcsón 

BÁRÁNY 
RÁDIÓHÁZ, 

SZENT ANNA-U. 1. SZ. 
Rádiók, villamossági cik­

kek olcsón. 
VILLANYÉGÖCSERE- 

AKCIÓ I

A KISIPART CSAK ÜGY 
TUDJUK TÁMOGATNI, 
HA VÁSÁROLUNK IS 

NÁLUK. 

cserépkályhás i 
Hanem füt vagy rossz 

o cserépkálvhá ja I 
MESE ISTVÁN 

KÁLYHÁS 
olcsón megcsinálja.

Uj kályhák olcsó árban 
kaphatók. 

Debrecen, Rákóczi n. 37.

TISZAI PONTY 1 P 
élő ponty 1.20—1.40, 
rántanivaló —.70 P. Be­

szerezhetők 
pr«' N^L, 
RAKÓCZI-U. 8. SZ.

FILCKALAPOK 
állandóan raklárnn. 

Alakítások elsőrendű ki­
vitelben készülnek az 

ELÁR 
kalapszalonban 

BATTHYANY-U. 13. SZ.

PAPLAN­
VARRODÁMBAN... 

A legkényesebb igénye­
ket is kielégítem. Úgy 
pehely-, mint gyapjú- és 

vattapaplant 
a legújabb minta szerint 
készítem, vattáját géppel 
portalanitom .Jutányos 
és ízléses munka garan 

tálva !
NAGY JÚLIA

Burgondia-utca 9. sz.

NÉVNAPOKRA. 
DISZNÓÖLÉSRE 

BOR- 
SZÜKSÉGLETÉT 

jót olcsón.
Tokajhegyaljal termelői 
liorplncében szerezze be. 

PALOTAYNÄL 
Honvéd-utca 31. szám.

nevű francia községben, ahol most 
is évenként, korhű jelmezekben ün­
nepli meg a község apraja-nagyja 
a régi postakocsival és postakürttel 
Chapelou postakocsis történetét.. A 
darabot éppen 100 évvel ezelőtt mu­
tatták be a párizsi nagy operában, 
azóta a világ minden operaházában 
állandóan műsoron tartják. Az elő­
adást ma pénteken és szombaton 
megismétli a Csokonai-szinház.

Szombaton délután rendkívül 
mérsékelt helyárakkal a tavalyi 
évad nagysikerű operettje a

MARIKA HADNAGYA
kerül színre, vasárnap pedig mind­
két előadás délutáni helyárakkal :

TATJÁNA,
az izgalmas kémoperett, este pedig 
a nagysikerű és mulatságos

GÓLYASZANATÓRTUM 
kerül színre.

_ Fogolyvadászati tilalom. Bu­
dapestről jelentik : A földműve­
lésügyi miniszter a tavaszi ked­
vezőtlen időjárás miatt az ország 
nagyrészében észlelhető fogoly­
hiányra való tekintettel a fogoly­
vadászati tilalom idejének kezde­
tét a folyó vadászati évben de­
cember 1-ben állapította meg.

— A Pesti Tőzsde új számában 
Hunyady Ferenc, dr. Gallia Elemér 
János (Milánó), Kalkós Albert (Pa­
ris) írtak cikkeket. Ginczler Her 
mannról, az érték- és gabonatőzs­
dei helyzetről, a bécsi, párisi tőzs­
dékről szenzációs tudósítások szá­
molnak be.

A kisipar
legeredményesebb 
hí rdetése
a

Kisipari hirdetés!

FIGYELEM !
Kripkó Gyuláné női di­
vatszalonját Csapó-utca 
73 sz. alól Csokonaí- 
utca 50. sz. alá helyezte 
át, ahol újra ízléses 
munka és szolid árak 
mellett áll a n. é. hölgy­
közönség rendelkezésére

AKAR JÓL ÉLNI?
Menjen a Bánné 

utóda
Víg Márton, Csapó-u. 38 

étkezdéjébe,
hol olcsó áron jól kosz­

tolhat.
Kitűnő magyar 

konyha. 
Rentélkezés és kihordás 
Reggeli- és uzsonnákévá.

Ne dobja cl ócska 
bútorait, 

hanem vigye
KOLLÁR ANDRÁS 
műbútorasztalos mester­
hez, s modernre alakít­

tassa át.
CSAPÓ-UTCA 17. SZÁM.

(SZÍNHÁZ ÁTJÁRÓ)

TÉLI KABÁTOK, 
szmokingok, frakkok és 
saecó öltönyük, kívánt 

ízlés szerint készülnek 
lirlszabóságáhan, 

BOLLA KÁLMÁN 
HATVAN-U. 1.

(Püspöki palota.)

Paniti Gáspár József 
ny. csendőrőrnagy halála

Széles körben keltett nagy és 
őszinte részvétet az a gyászhír, — 
hogy Paniti Gáspár József ny. 
csendőrőrnagy, a debreceni kerü­
let volt osztályparancsnoka csü­
törtökön életének 52. évében csen­
desen elhunyt. Paniti Gáspár Jó­
zsef a bronz katonai érdemérem, a 
katonai érdemkereszt szalagján, a 
magyar háborús emlékérem a kar­
dokkal, a 3. osztályú tiszti katonai 
szolgálati jel, a katonai jubileumi 
kereszt, az 1912—13. évi emlékke­
reszt tulajdonosa volt Nyugalomba 
vonulása után Debrecenben élt csa­
ládjával csütörtökön bekövetkezett 
haláláig, amikor is visszaadta lelkét 
teremtőjének. Paniti Gáspár Józse­
fet családján kívül nagy kiterje­
désű rokonsága, barátai és ismerő­
sei gyászolják. Az elhunytat szom­
baton délután fél 4 órakor temetik 
a Köztemető díszravatalozójából a 
református egyház szertartása sze­
rint. A temetést a Gebauer temet­
kezési vállalat rendezi.

«■»
Sáfár Miklósné, Janeeó Mária 

58 éves korában elhunyt Temetése 
pénteken délután 4 órakor lesz a 
Köztemető díszravatalozójában tar­
tandó ima után. Gyászolják : férje 
gyermekei, a Némethy, Besenszky 
és Medgyess családok. Lakás : Lo- 
rántffy-utca 46. A temetést Csurka 
Kegyelet temetkezési vállalat végzi. 
Dégenfeld-tér 2.

Meghalt Budapesten Labanc 
Mihály, a debreceni Kereskedelmi 
Akadémia volt ny. tanára. Ma kap­
tuk a szomorú hírt, hogy Labancz 
Mihály, a debreceni Kereskedelmi 
Akadémia nyugalmazott tanára, aki 
hosszú évtizedeken keresztül ne­
velte a magyar ifjúságot és hét év­
vel ezelőtt ment nyugalomba, no­
vember 8.-án 69 éves korában vá­
ratlanul elhunyt. Labancz Mihály 
emlékét sokszáz tanítványa nagy 
szeretettel őrzi, mert a kedves 
„Miska bácsi“ nemcsak tanáruk, de 
szinte édesatyjuk volt a fiúknak. 
Nem múlik el egyetlen alkalom, ha 
volt tanítványai összejöveteleken, 
vagy másutt összetalálkoztak, hogy 
kedves alakját, jóízű megjegyzé­
seit, korholó intelmeit fel ne idéz­
zék. A legmelegebb, legbensősége­
sebb szeretettel viseltettek mindig 
derűs, jószívű tanárukkal szemben. 
Halála mindenkit váratlanul ért, — 
mert az öregúr erős szervezetével 
még a legutóbbi napokban is tel­
jes testi és szellemi frisseséggel 
mozgott. Temetése valószínűleg — 
szombaton tesz Budapesten.

— Az „Árpád“ Bajtársi Egye­
sület előadásai. Az „Árpád“ Baj­
társi egyesület november havában 
„Magyar kérdések“ címmel hároiu 
előadást rendez a magyarság idő­
szerű problémáiról. Az előadásokat 
Dr. R. Kiss István és Dr. Mitrovios 
Gyula bölosészetkari professzorok, 
az egyesület patronusai fogják tar­
tani. Az első előadást november — 
6.-án délután öt órakor dr. R. Kiss 
István fogja tartani „A legitimiz­
mus“ címmel. A második előadás 
november 20.-án délután 5 órakor 
lesz, amelyen dr. R. Kiss István a 
német kérdésről fog beszélni. A 
harmadik előadást november 27.-én 
dr. Mitrovics Gyula tartja, „Ifjúság 
és társadalmi egység“ címmel. Az 
előadások helye a Központi Egye­
tem auditorium maximuma. Az 
előadáson mindenkit szívesen lát 
az Egyesület vezérsége. Belépőül,I 
nincs.
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KHöri a veszeMséfl egy stakác»nön, 
aM iöbt> embert tnegmart

A Meteorológiai Intézet jelentése:
Hazánkban, különösen a szélső keleti 

és nyugati megyékben élénk északi szél 
volt. Az eső délkelet felöl az ország jó­
részére kiterjeszkedett, csupán a Dunán 
túl északnyugati megyéi maradtak csa­
padék nélkül. A hőmérséklet sok helyen 
tíz fok alatt maradt s csak kevés helyen 
érte el a 12 fokot.

PROGNÓZIS: Északi szél, mely főleg 
a keleti megyékben lesz erős. Több he­
lyen eső. A hőmérséklet nem változik.

Bukarest, november 4. Nagyvára­
don hetekkel ezelőtt egy kóbor ku­
tya megharapta Fazekas Erzsébet 
szakácsnőt, akin tegnap kitört a — 
veszettség. Öntudaton kívüli roha­
mában Egri Erzsébet szobaláay- 
nak, akivel Szeszik Elek mérnök­
nél együtt volt szolgálatban, arcát 
megharapta és összekarmolta. Ha­
sonlóképen megsebesítette a mér­
nököt, valamint annak feleségét és 
anyósát. Nagynehezen sikerült ár-

Ma a következő gyógyszertárak 
tartanak éjjeli szolgálatot:

„Nap“, Tolvay Imié, Piac-u. 1., Piac- 
és Hatvan-u. sarok. — „Muraközv“, 
Preiser Ernő, Piac-u. 72. Deák Ferenc- 
utca sarok. — „Aranyegyszarvú“, Grósz 
Nagy Ferenc. Kossuth-u. 8, a színház 
mellett. — „Arany .János“ Bozőky György 
Csapó-u. 66. Csapó-utcai kanyar. _ „Má­
tyás király", P app Gyula, Nyilastelep, 
Vámospércsi-út 16.
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— A tót néippárt vezére megbe­

tegedett. Prágából jelentik : Hlínka 
a tót néppárt agg* vezére megbete­
gedett. Tegnap misemondás közben 
eszméletlenül eeeft össze.

— Félix főherceg katonai pá­
lyára lépett. Becsből jelentik : Lap­
jelentés szerint néhai Károly ki­
rály harmadik fia Félix főherceg | 
katonai pályára akar lépni. A fő­
herceg saját költségén magánta­
nulója lesz a Terézia katonai aka­
démiának. A gyalogságot válasz­
totta fegyvernemül.

-- Olasz-német-japán kommunista 
ellenes szerződést kötnek Rómában. 
Berlinből jelentik : Berlini politikai 
körökben úgy tudják, hogy Ribben­
trop londoni német nagykövet ró­
mai utazása kajK'soJatoss a küszö­
bön álló olasz-nemet».japán kommu­
nista ellenes szerződéssel. Hír sze­
li rd. Ribbentrop még római tartóz­
kodása alatt aláírja Hitler nevében 
a szerződést.

— Vigyázzon az egészségére: 
A. valódi Wiplából készült műfog 
nem törik, nem feketedik. Takaré­
kosságra bármelyik fogorvos el. 
készíti, a munkán keresse a véd­
jegyet és kérje el a garancia leve­
let.

— Mérnök-vaesora. A Magyar 
Mérnök és Építész Egylet debre­
ceni osztálya az elmúlt szombaton 
tartotta évadnyitó családi össze.jö- 
vetelót az Újságíró Club helyisé­
geiben. Az összejövetelen, amelyen 
az egyleti tagok családtagjaikkal 
együtt nagy számban jelentek meg 
szeretettel üdvözölték a kartársak 
Bihari Lajost, az egyesület választ- 
?iA,yá.n?k ie.,kps tagját, a HÉV ki­
való .főtisztviselőjét műszaki igaz- 
hzi . történt kinevezése alkalmá- 

ünnepelt köszönő szavaiban 
a ,®tal mérnökökhöz fordult, és az 
egyleti életbe való bekapcsolódásra 
nizditotta őket. Az összejövetelen a 
következő hölgyek jelentek meg: 
Jnhari Lajosné, Des Combes Heti- 
rtkné, Halmos Rndolfné, Jóst Fe­
rencné, Koron Emilné MÁV üzlet- 
R'azgató ne.to, Nagy Sándorné, Páz­
mány Jánosné, Simonffv Miklósné, 
toto Béláné, Tóth Lászlóné, Tóth 
fijltanné, Váry-Szabó Tiborné Gö­
rög Pimi, Siikkösd Ferike.
. ~ Gyakorlati tudással vértezzük 
mi leánygyermekeinket is az életre. 
' ertekt, gyorefatová, gépíróvá ké- 
Il'zlossilk ki a Naményi Gyorsíró 
ói'ot <'l.’irí> Iskolában, hogy így az 

t minden eshetőségére felkészül­
tök. Az iskolában a tanulás bár 

megkezdhető olcsó tandíjak
eü; Az iskola már száznál több I 

,!• ’ekét helyezte el hozzáfor- 
iMi/i.iVít"»latokhoz, irodákba, híva- I 

1{eíratkozás egész nap, — • 
nőtthyany-utoa 11.

az

ferencvárosi sertésvásárra 2700 
sertést hajtottak fel. Előző napi 
vány 156. A vásár állományából 
hússertés 543 darab. Arak ; I, 
zsírsertés páronként 340 kg-on feiiiTli'Ó 
—112.5, I. szedett 106—109, szedett III. 
silány 98—103, exportzsír márkázott Ifit 
fillér kilógni móriként.
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KIESETT A VONATBÓL

Vác, november 3. Barsai Ákos 
állami adóhivatali főtiszt 13 éves 
Italma leánya Budapestről félkettö- 
kor indúló személyvonatra szállt, 
hogy Vácra menjen. Vác előtt — 
azonban a vonatból kiesett. A váci 
mentők eszméletlen állapotban, sú­
lyos sérüléssel szállították be a váci 
kórházba. Remélik, hogy fel"yó- 
gyui.

talmatlanná tenni a leányt, miköz- 
ben megsebesített még egy kórházi 
upolot is.

Szeszik mérnök ős családja Buda­
pestre utaztak gyógykezelés céljá­
ból, azonban a szobalányt s az 
ápolót beszállították a kolozsvári 
I asteur intézetbe. Fazekas Erzsé­
bet kórházba szállítása után 
viddel borzalmas kínok között 
halt.

Vasárnap délelőtt alakul újjá 
a debreceni cserkészkerület

A 
nap 
giuin dfaiteruiébeii az új országos alap­
szabályok szerinti első nyilvános liszt- 
újíló közgyűlését. Ezen a gyűlésen első­
ízben vesznek részt azok a cserkész­
csapatok, amelyeket az új beosztás a 
debreceni kerülethez csatolt

Ismeretes ugyanis, hogy a közelmúlt­
ban » magyar Cserkész Szövetség beosz­
tásában némi változás történt és a cser­
készcsapatokat mostantól kerltletenként 
csoportosítják, így a debreceni kerület 
mintegy 18 cserkészcsapattal bővült.

A debreceni VI. Cserkészkerület tulaj- 
dunképen alakuló ülést tart vasárnap, 
amelyen tészlvesz Ravasz Árpád c. tan­
kerületi főigazgató, a Magyar Cserkész 
Szövetség lb. elnöke is. akt a gyűlést 
megnyitja és végig vezeti. A tisztújító

debreceni VL ( serké.szkeriilet vasár- 
délelőtt 11 órakor tartja a Kulié-

rö- 
meg-

közyyülésen az előbbi tisztikar 
mólója során dr. Ember Ernő a 
ad in In iszI rá e ló j á ró 1, 
főtiszt a gyakorlati munkáról w 
lyaj József a kerület gazdasági helyzeté 
rőt ad .számot a közgyűlés, előtt. Ezek 
után történik meg az új kerület intéző­
bízottsági tagjainak és tisztikarának 
megválasztása.

Az egész gyűlés a nagyközönség ré­
szére is nyilvános, sőt a Cserkészkerület 
szívesen hív minden ifjú cserkészt és 
cserkészsziilőf erre az impozáns össze­
jövetelre.

A debreceni Cserkészt erű let alakuló 
ülésével egyidőben fog lezajlani az or 
szagos Cserkészszövetség más kerületei­
nek tisztújító közgyűlése, majd ezek 
után december 19-én lesz az országos 
tisztújító közgyűlés Budapesten.

besgá 
kerület 

Bábold Gábor vez.e- 
és Som

KÖZGAZDASÁG
A múlt hónapi száraz időjárás következtében 

egyenetlen ül keltek az őszi vetések
I A szőlő terméseredménye
I Debrecen város közigazgatási 
I sági illésén a gazdasági felügyelő az aláb 
I hiúkban ismertette Debrecen mull hónapi 
I mezőgazdasági helyzetét ;
I Október hónapban általában száraz. 
I meleg időjárás uralkodott. A tengeri be- 
I takarítása folyamatban voll. általában 
I letörték. » korújának hehordá&a azonban 
I még mindig tart. A terméseredmények 
I igen kedvezőek. A burgonya betakarít:! 
I sát általában befejeztek. A cukor- és fa 
I karmányrépa ásását és szállítását meg 
I kezdték, a száraz időjárás következtében 
I a betakarítással igen nagymértékben elő 
I rehaladtak. A gyökér egészséges és jó!
I fejlett.
I Az őszi lalajiuuukák és vetések teljes 
I erővel megkezdődtek és folyamatban 
I vannak, s annak nagyrészét el is végez 
I ték. Az őszi repce vetése jó és kielégí 

tőén fejlődött, a rozs- és búzavetések 
azonban a szárazság következtében egye 
netleniil keltek, sőt egyes helyeken, altul 
a vetések esőt egyáltalán nem kaptak, 
az, elvetett mag csiraképessrgr megróni

1 hitt, úgyhogy több helyen a gazdák kény 
teleitek voltak a megromlott és ki nem 
kelt magvak helyett rávetéseket eszkö­
zölni. Azokon a helyeken, ahol a korán 
elvetett rozs- és biízave|ésck esőt kaplak 
a veiének jók és egyenletesen keltek.

A lóhere és lucerna új vetései a *zá 
rtt/ság következtében rosszul fejlődnek. 
A legelőn a kijáró jószágok táplá'ékal- 
kat a szárazság következtében igen nehe­
zen tudják megtalálni.

A szőlők szürrtelését állatában befe 
jezték, a terméseredmények általában 
közepesen aluliak, a minősége kiváló.

A föhhnívelésügyi mintatér a búza 
egységesítés! akció keretében Debrecen 
város területén 757 inélermázsa nemesi 
lelt bánkúti 1291-es vekőmagbúza klosz I 
fását engedélyezte, A kioszlás befejezési I 
nyeri, j

közepesen aluli, de minősége kiváló
bízott A föidnúvelésügyt miniszter Debrecen 

város területén a nemesített barom fi 
akció során 250 drb. Blinde Island) te 
nyészkakas és 50 drb. tenyé.szjéree ki­
osztását engedélyezte. A jelentkezők ösz- 
szeírása folyamatban van, a kiosztás de­
cember hónapban fog megtörténni.

A közigazgatási bizottság a jelentési 
tudomásul vette.

a búza s—io fii.i.Érrel .javult
A készárupiacon nia jó! tarlóit volt az 

Az elnökség rendeletére felöl 
ármegállapíto bizottság elöli 

kötéseket, hogy azokat ellen 
hogy mindegyiket felvegyék-e 

a hivatalos árfolyamjegyzékbe. Búzából 
8500 mázsa kelt el. minden kötést tudo­
másul vett a bizottság és a búzaárakat 
10—5 fillérrel felemelte.

Búza: tiszavidéki 77 kg-as 
20.90, 78 kg-os 20.80—21.20, 
21.05 21.10, 80 kg-os 21.20— 
söliszai 77 kg-os 20.40—20.85, 
20.70-21.15, 79 kg-os 20.95—21.35,

irányzat, 
vasiák az 
az összes 
őrizzék és

20.50—
79 kg-os

21.50, fel-
73 k^-os

80

Bors: pestvidéki 18.70—18.80, más 
származású 18.80—19.00.

Takarmányárpa: elsőrendű 16.50—
17 (Ml. középminőségű 15.75— 16.25,

Sörárpa: kiváló 21.00—23.00, príma 
19.‘(l 20.50, sörárpa 18.50—19.35.

Zab: elsőrendű 16.65—16.75, közép-
in i nőségü I fi.55—16.65.

Tengeri : tiszántúli 
UJ0—11.20. egyéb áll. 
10.75—10.90.

őrlemények : korpa 
liszt 14,50—15.30.

Magvak éa hüvelyesek: Köles fehér 17 
—19, vörös 15—15.50, egyéb 13.50—14, 
káposztarepce 31—32, napraforgó fehér 
21—22.

13.90—14.00,
13.90—14.00,

12.70—12.85, 8-as

Feraaoutawi mMmuM«. A «»ütartéki

marad 
angol 

I. uradalmi

— Széntelepre bukkantak Fehér­
megyében. Széketsfehérváirró] jelen­
tik : A fehérmegyei Pusztavám köz­
ség határában a bányamérnökük 5(1 
m. mélységben jó minőségű szénre 
bukkantuk. Hír szerint kb. 40 mil­
lió torma .szenet lehet- ezen a he­
lyen remélni.

-- Állást nyerhet, jövőjét biztosít­
hatja, ha perfekt- gyorsíró-gépíró 
lesz. Tanuljon Naményi Gyorsíró­
ős Gépíró iskolában. Államvizsga, 
Állami bizonyítvány. Állásközvetí­
tés. Bat-thyány-ut-ca 11.

— Hirdetmény, Értesítjük a I. úlazó- 
közönséget, hogy a Bercttyóujfnlu—ko-

Iáinkul 1937 november 1-étöl keadve a 
Mezösason folyamatban lévő útjavítás 
miatt előreláthatólag 8 napi időtartamra 
Berettyóújfalu — Bereltyászentuiárton - 
Mezőpeterd —- Biharkereszles — Berek-

szakái—komádii útvonalon közlekedtet­
jük. Az autóbuszjárat tehát Mezősas köz 
seget nein érinti és így Mezősas köaségh?» 
utasukat nem szállítunk. Ha az útjavítás 
elkészül, úgy isinél a végi vonalon fo-

séget tájékoztatni fogjuk. Debreceni He-

Mozik műsora
Hungária : India lángokban. 
Apollo : Titokzatos idegen. 
Vígszínház : Felséges szerelem.

IDETEOß;
nws
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Pénteken : MAGYAR FILM 1
PESTI MESE 

(Páger, Kabos, Turay) És kísérő 
műsor ! Előadások : 7, 9 érakor !

SPORT
BOCSKAY—VILLANYGYAR 

3:1 (2:0)
A Bocskay csapata csütörtökön dél­

után a Villanygyárral tartott kétkapus 
edzési. Az edzésen Markos kivételével 
aki szolgálati beosztása miatt nem jelen­
hetett meg, mindenki részlvctt. A játéko­
sok egészségesek és egészen jót mozog­
tak. A vasárnapi Szeged elleni mérkő­
zésre a Bocskay ugyanazzal a csapattal 
ált ki, mint amelyikkel a Ferencváros 
ellen játszóit, Így a csapat a következő

Varga—Palotás, Bikfalvy—Orosz, Bo­
ros, Békési—Markos, Fint«, Teleki’ Ta­
kács, Hajdú.

A csapat szombaton délben utazik el 
•Szegedre, hogy vasárnap pihenten áll- 
hasson ki a Szeged FC ellen. Remélhető- 
leg Szegeden a Bocskay megszerzi eKő 
bajnoki pontjai!, de ehhez olyan küzdő 
lem szükséges, mint amilyet a Ferenr- 
vóeoa ellen mutatott a debreceni Mapa!.
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BORONKAY VEZETI
A BOCSKAY—SZEGED MÉRKŐZÉST
A vasárnapi mérkőzésekre a követkéz'» 

játékvezetőket küldték ki : 
Bocsay—Szeged : Boronkay. 
Ferencváros—Szürketaxi: Iváncics. Hun 
gária—Nemzeti : Barna. Újpest—Budai 
11 ; Széli. Budafok—Törekvés ; Gellért. 
Kispest—Phöbusz : Hertzka. Elektromos 
—ETO : Rubint.

Szeged :
Budapest :

CSEH VEZET A DUGÓLÖVÖ LISTÁN
Cseh vasárnap három dugót lőtt és 

így alaposan megugrott a dugólövőlis­
tán. 14 dugós : Cseh, 10 : Takács II., 9 : 
Kisalagi, Kocsis, 8 : Sárosi, Kállai, Ne­
mes, Hidasi, 7 : Zsengellér, Készéi II.

Hír szerint a jövő évben felállítják az 
NB. R. osztályát, amely két 14 es eso 
portból fog állni.

November 17-én, szerdán a Szürketaxi 
Prágában fog vendégszerepelni, ahol el­
lenfele az angolok ellen készülő cseh vá­
logatott lesz.

Mégis Tokióban lesznek az olimpiai 
játékok. Tokióból jelentik: Chichibu ja­
pán herceg ma kijelentette, hogy az 
1940. évi olimpiai játékokat Tokióban 
tartják meg, mint ahogy eredetileg el is 
határozták.

Női ruha
és kabát 
szövetek

olcsón
Petrlknél

Szent Anna-u. 5.

Dr.
Felelős szerkesztő: 
Benyovszky 

kiadó :
Alföldi Sajtóvállalat Kft

Ügyvezető igazgató :
Dr. Kólya Sándor.

Főszerkesztő:
. Nagy Imre

Felelős
Pál

Tűzifa 
legolcsóbban s legjobb 
minőségben szerezhető 
be Kripkó Gyula fake­
reskedőnél, Csokonai-u. 

.50. sz. Fa mm-ként 380 
tói, darabos szén 3 pen­
gőtől. 1065

AIPIIW lHllliroiETIESIElK finomat 
rolhat 
tokra.
stb. dr.

Vessek
használt bútort, varró­
gépet, zálogjegyet, sző­
nyeget, irodaberendezést, 
dísztárgyakat. minden­
féle ingóságokat. Bar- 
náné. Csapó 16. Hívásra 
jövök. Telefon: 32—II.

810

Papírhulladékot, 
régi könyveket, folyóira­
tokat, levelezéseket kiló­
számra legmagasabban 
vásárol Kultúra antikvá­
rium, Szent Anna 3. 1118

UkáSi^fl

Szegény házsor 34.
számú 2535 O-öl ingat­
lan, amely házhelyeknek 
kiválóan alkalmas, sür­
gősen eladó. Értekezni 
Pécsi és Pap ügyvédek 
nél. Werbőczy 4. 1286

Közműves 
villatelkek, 25 éves adó­
kedvezménnyel, Simonyi- 
út mentén, megállóhoz 
közel, rendkívül előnyös 
ár ós fizetési feltételek 
mellett, esetleg kölcsön.

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 50 fillér, minden további szó
5 fillér, vasárnap 10 szóig 70 fillér, minden további szó 7 fillér. Üzleti 
apróhirdetés dija hétköznap 10 szóig 60 fillér, minden további szó
6 fillér, vasárnap 10 szóig 80 fillér, minden további szó 8 fillér.
A vastag betűből szedett, valamint levelezés és házasság rovatban elhe­
lyezett apróhirdetések díja kétszeres. Kezdőszavak csak vastag betű­
vel szedhetők, az apróhirdetések díja mindenkor előre fizetendő. 
A közlés díja vidékről kis értékű póstabélyegekben beküldhető. — 
A kiadóhivatalban hagyott elmek 21-90. telefonszám alatt is megtudha­
tók. Jeligés hirdetésre i ..............................................ajánlatokat a kiadóhivatal díjmentesen továbbít

alias
Külöiibejáratú 

bútorozott szobát azon­
nal ra keresek. Cím a ki-

Háztartási 
alkalmazottat jó bizo­
nyítvánnyal azonnali be­
lépésre felveszek. Palo- 
tay. Honvéd-u. 31.

Teljesen 
különbejáratú bútoro­
zott szoba 16 P. Hunya- 
di-u. 2. Szelecsényi. 1332

Sírkövek 
műkőből, gránitból, ho­
mokból legolcsóbban be­
szerezhetők a Debreceni 
Műkőgyár Rt. Fürdő u. 
2. számú telepén. 309

Ebédhordásra
egy leányt azonnal fel­
veszek. Bethlen-u. 44. sz.

1330

Ha elegáns 
és s z é p 
akar, úgy 
készítőhöz, 
mekben 
ben dús 
készítek,
vítok. Timár-u. 52.

nyakkendőt 
forduljon a 
Hernyósely- 
műselymek- 

választék.
használtat

cs
Újat

Ápolónő
privát beteg mellé azon­
nal felvétetik. Horthv-

Udvari
kjs lakás egyedül álló 
nőnek kiadó. Garai-utca 
26. 1231

897

Maradékban
és olcsón vásá- 
ruhákra. kabá- 

fehérneműekre 
Révésznél, Piac 
Pannonia-udvar 

651

1 szobás, 
előszobás, komfortos la­
kást keresek. Cím a ki­
adóban. l‘-91

világosítást ad dr. csányi 
Farkas Attila ügyvéd. 
Werbőczy-utca 12. szám, 
délután 5-től 7-ig. 1780

Eladókat
Zongoraórákat 

adok akadémiai rend, 
szer szerint kezdőknek 
és haladóknak. Jutányos 
tandíj. Kívánatra ma­
gyar nótákat is tanítok 
cigány osan. kíséret szer­
kesztéssel. Kossuth-u. 39. 
T. udvari lépcső, d. u.

Kitűnő, zamatos 
í-ámospércsi borok : Asz­
tali 42, Kövidinka 46. 
Ezerjó 56, Édes ezerjó 
70 fillér Weszprémy Zol­
tán termelői borkiméré­
sében, Péterfia-u. 30. sz.

1048

ELADÓ
Budai Ézsaiás-utca 51. 
számú 2 szobás, előszó - 
bá.s, kényelmes családi 
Aaz. 744

Outer

Fővárosi 
előkelő vállalat debrece­
ni irodájába 
resztény férfi 
alkalmazottat keres, 
magyar-német 
gépírást tud. 
lesznek azok, 
angol nyelvet is bírják. 
Ajánlatok „Jövő 101“ 
jeligére a kiadóhivatal 
ba. 1328

^ér Ocotö
Dafnia

— haleleség — nagyobb 
mennyiségben kapható. 
Kertész-utca 7. 1298

fiatal ko­
va gy női 

aki 
gyors- és 
Előnyben 
akik az

Kiadó
4 szoba, előszoba, fürdő­
szoba, hideg, meleg víz, 
külön udvar, május 1 re. 
Magoss György-tér 16.

1279

Pöszméte 
oltott, magastörzsű nagy 
gyümölcsű, őszibarack - 
fák eladó. Böszörményi-

Tanuljon 
gyorsírást és gépírást a 

ri Gyorsíró és 
Iskolában. Olcsó 
Állami bizonyíl- 

Külön esti tanfo- 
Beiratkozás 

az iskola he- 
(Batlhyány-u.

1176

roMar
Földesen 

jómén etelü pékség, 
lenleg is üzemben 
több vidéki vásárlókkal, 
haszonbérbe kiadó. Lu 
kács Józsefné, Földes.

Gépíró

vany. 1 
lyamok.
igész nap

je- 
van,

iäö&n^aälS ^Ajánlat
Magyar Úri asszonyok

Lapja 1926—1936 év­
folyam jutánvos-an eladó 
Cím a kiadóban. 1116

Tűzifa*
&Pérvx

^éríitíknah
és szénszükségletét Ko­
vács Mihály tűzifakeres­
kedésében szerezze be. 
Száraz fa és príma da­
rabos szén házhoz szál 
lítva. Szent Anna 30. sz.

Pénzt
házra, földre folyósítta- 
tok, kényszerkölcsönl. 
részvényeket veszek.
Mandel, Péterfia 4. Ny.

Helyőrségi
tiszti étkezde Berettyó­
újfaluban keres azonna­
li belépésre nőtlen férfi 
szakácsot. Cím : Reretv. 
tyóujfalu, tiszti étkezde.

1310

Jó látást 
pontosan készültcsak 

szemüveg nyújt. Cseréj 
Sándor szemklinikái Iái

Hasznait
bútorokat, 
varrógépet, 
valamint

ingóságokat
Kereslet

Kováe.sniester 
műhelyfelszereléssel fel­
vétetik azonnalra. Telek 
házi bérgazdaság, Ohal- 
pusztakór^. 327

Kerékpár* 
igazolványt á hl á k 
kaphatók Nagy 
könyvkötőnél, Szí 
na 10. 326

neműről
cserélek.
megyek.
monffy-u. 7. sz.

zálogjegyeket 
ezüst- és ruha­
veszek, eladok,

Kepecs, Si
1023

16-os 
lankaszter vadászfegy­
vert jó állapotban kere-

tot kérek ármegjelöléssel 
,. 16-os“ jeligére a ki­
adóba. 1329

Képügynököt 
keresek márkás művészi 
képek eladására, lehető­
leg kaucióval. Cím a ki­
adóban. 290

Bútorozott
kisebb szoba, külön ka­
pualatti bejáratú, nov. 
15-től kiadó. Fa körfű­
rész eladó. Vígkedvű Mi- 
hály-u. 10. Í245

Modern
ebédlő, dióteleháló, hár­
masszekrény, rekainé, 
sőberlágy, antik íróasz­
tal, asztalok, székek el­
adása, cseréje. Hatvan-u. 
18 1022

Modern 
háló, üvegfal, ebédlő, 
irodaberendezés, konyha 
berendezés, sezlon el­
adása, vétele. Dégenfeld- 
tér 6. sz. 999

Rádió
34-2 és 24-1 eladó. Hon­
véd-utca 24. 1246

Zongora-
és vonóshangszerkészítő 
műhelyemet Piac-u. 44. 
alá helyeztem. Lelkiis 
menetes és szakszerű ja­
vítások és hangolások 
Tonté L. zongora- és 
hangszerkészítőnél. Zon 
gora eladó. 131

Oldalkncsl 
részletre, kifogás­
karban 100 P. Pé 
52. 1308

Kétül&e«
Hanomag kiskocsi príma 
üzemképes állapotban el­
adó. Szoboszlay, Szccíié- 
nyi-u. 24.

Meghozza a gárt eredményt 
mar egy 

apróhirdetés.
Egyedüli felvételi hely:

Kiadóhivatal Piac-u. 56■

f'r ■ TT'T’'TT7r*

Gsalúdi ház
18 évig még adómentes, 
448 négyszögöl telken, 
szőlő és gyümölcsössel, 
2 nagy szoba, előszoba, 
konyha, speiz és padfel- 
járóval, alápincézve, 
vizű k úttal, részben 
bérátvállalással eladó. 
Gróf Vecsey-utca 13.
Homokkert. 243

JO’

Forgalmas helyen, 
a nagyállomás mellett. 
Késes-utca 16. számú 
ház három lakással és 
üzlethelyiség lakással, — 
mely korcsmának, vagy 
vendéglőnek igen alkal­
mas, villany, vízvezeték 
van, kevés pénzért meg­
vehető. Az üzlethelyiség 
korcsmának kiadó. 369

Szép 
családi ház, 2 szoba, elő 
szoba, konyha, baromfi­
ól és egyéb mellékhelyi­
ségek, nagy kerttel, sző­
lővel eladó. Nógrádi Má­
tyás-utca 22. sz. Falóger 
mellett. 423

Eladiingfeag
Samottal bélelt 

vaskályha szénnel való 
tüzelésre eladó. Rundi 9.

Nv.

önhajtós
jobbkezes betegkocsi el­
adó. Honvéd ti. 34. 1166

Épüle tboutásból 
téglák, flasztertéglák, aj­
tók, ablakok, kemény- 
és puhafagerendák, desz­
kák, hajópadlók olcsón 
eladók, CsapórU. 3. szám. 

1090
Egy

jó állapotban lévő szmo­
king öltöny eladó. Wer­
bőczy 10. Szilágy léknél.

1981

Átmeneti kabát 
jóállapotban eladó. Tö­
rök Bálint utca 18. 1306

Eladó
egy férfi fekete télik«- 
bát, egy öltöny, finom 
szmoking, két öltöny, fi­
nom zakó. Bekecs-u. 3. 
sz. LW

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap 
kiadóvállalat Rt. míiinlé- 
zctének körforgógépén.

Igazgató :
S o m o g y i G á b o r, 

Művezető :
Lipiay András.


